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عمومي دوازدهم تجربي، هنر، منحصراً زبانعمومي دوازدهم تجربي، هنر، منحصراً زبان
13981398ماه ماه   بهمنبهمن  2525

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر
به چند سؤال از ه 4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ر شما

 2 4 5 7فارسي
 2 4 5 7، زبان قرآنعربي

 4 6 7 8دين و زندگي
 2 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهادي  سؤال صفحة شمارة سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 2فارسي  215- 3 1-10 10 3فارسي

  15  6- 9 21-40 20زبان قرآنعربي
  12- 13 51-1060 2دين و زندگي  1015- 11 41-1050 3دين و زندگي

  15  14- 16 61-2080زبان انگليسي
  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

كاظم  - نژاد طباطبايي سيدجمال - مريم شميراني - مدمق ابراهيم رضايي- عبدالحميد رزاقي- ارگحسين پرهيز- حميد اصفهاني- محسن اصغري   فارسي
 مرتضي منشاري- ديـالهام محم- كاظمي

 - خالد مشيرپناهي - خواه الهه مسيح - سيدمحمدعلي مرتضوي - نژادابراهيم غلامي- هادي پولادي- ولي برجي- نويد امساكي- ابراهيم احمدي   زبان قرآن عربي
 زادمهدي نيك- االله نوروزي ولي

 - فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني- وحيده كاغذي - محمد رضايي بقا- محمد آقاصالح- پورامين اسديان- الفضل احدزادهابو- محبوبه ابتسام   دين و زندگي
 سيداحسان هندي

فر مهران شهاب- علي عاشوري- ميرحسين زاهدي- رحمت االله استيري- مهدي احمدي   زبان انگليسي

  

گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس
مرتضي منشاري- مريم شميراني- محمدحسين اسلامي محسن اصغري الهام محمدي  فارسي 

 بهراد احمدپور

فريبا رئوفي

زاد مهدي نيك   زبان قرآن عربي
سيدمحمدعلي مرتضوي
مشاور محتوايي: سهيلا

خاكباز
ليلا ايزديحسام حاج مؤمن - درويشعلي ابراهيمي

محمد   گي دين و زند
 آقاصالح

-پورامين اسديان
محدثه پرهيزكارسكينه گلشني - بقا محمد رضاييسيداحسان هندي

معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت
پيشه فاطمه فلاحتمحدثه مرآتي-شهريار رجاييسپيده عربسپيده عرب  زبان انگليسي 

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعري سئول دفترچهم

فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مرتضي مهاجر آراصفحه

آباديعليرضا سعد نظارت چاپ
گروه آزمون  

(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم
 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923 پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

براساس حروف الفبا طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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؟درست آمده است گزينه كدامدر  »، چشم داشتن، برزخ، زخمهكرامت«ي ها معني واژه - 1

دو چيز، ضربه ميان ، منتظر دريافت پاداش بودن، حد فاصلمردي جوان) 1

، نوازشصحراي محشر، مراقب بودن، ها بزرگي) 2

، آسيبتوقف ميان دنيا و آخرت، دقت كردن، سخاوت) 3

، قيامت، مجروحشدنظر، منتخودپسندي) 4

؟املايي وجود دارد غلطدر كدام عبارت  - 2

ابواب واجب است و هيچ پيرايه در روز محنت چون زيور صبر نيست. منه كه شكر در همةاين غربت را چندان در دل خود وزن  )1

مكالماتي كه ميان ايشان رفت.شاه را داعية صدق رغبت بجنبيد مثال فرمود كه درآيد، اتصّال آزادچهره به خدمت پادشاه و ) 2

د.ايام است و به اشارات عقل و احكام شرع مؤكّ ةخرد و ماية دانش و حاصل تجرب گويي همه خلاصة چهره گفت: آنچه ميآزاد) 3

ده باشد.بپوشاند، خود را خيانت كر يزاده را چاره نباشد از گذارد حق و تقرير صدق؛ چه هر كه بر پادشاه نصيحت ل حلا و خردمند و) 4

 ؟در ابيات زير است» استعاره، مجاز، اسلوب معادله، ايهام تناسب، كنايه«هاي  آرايه ةدهند كدام گزينه نشان - 3

به سنگت سر ز مسكن بر ميار پاتا نيايد   هاي ره در چشمه آب آسوده است از درشتي )الف

گندم كندنيست ممكن آسيا فرق جو از   دل هر سنگـپـسنيك و بد يكسان بود پيش ) ب

موي ما را كرد از گردش سفيد اين آسيا  باشد از سياهي هيچ رنگ ـر نـالاتـه بـرچـگ) ج

تورم هنوزـسـاز نظرها چون دهان يار م  گرچه شور من جهاني را به شور آورده است) د

يـنـكـودا فـبر آتش س همهدلِ شهري   و يوسف صفت از خانه به بازار آييـر تـهـ ) گ

، الف ، ب، هـد) ج، 4  لفاد، ، ج، هـ، ب) 3  ج، ب، الف، هـ، د) 2  ب، هـ ،د) ج، الف، 1

؟در كدام گزينه آمده است» اريابد ب اوست كاندر حرم عشق تو مي در دل تنگ من آمد غم و جز يار نيافت/«هاي بيت  آرايه - 4

معادله اسلوبتشبيه، استعاره، ايهام، ) 2كنايه، جناس، تشبيه، تشخيص )1

كنايه، استعاره، تناقض، جناس) 4 مجاز، اسلوب معادله، تشخيصايهام، ) 3

)3(فارسي
)3فارسي (
اسلامي ادبيات انقلاب

(فصل شكوفايي)
10درس 

87تا صفحة  82صفحة 

دقيقه 15
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
بنويسيد:  خود را 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از


واژگان اين، 98ها الزامي است. در كنكور سال  شوند كه در متن درس نيستند. دانستن مفاهيم ابيات و معناي واژگان آن در قلمروهاي زباني و ادبي، ابياتي مطرح مي

است. به كار رفتهها در مبحث مفهوم  ابيات در مبحث لغت و مفاهيم آن
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؟وجود دارد »مفعولي«در كدام گزينه گروه  - 5

جاست هر جا كه تويي تفرّج آنيستـوستان نـا را سرِ باغ و بـم )1

عقل را با عشق دعوي باطل استشوق را بر صبر قوت غالب است) 2

چشمي و هزار چشمه آب استا راـو مـم تـه از غـاز آي كـب) 3

صورت فرزند آدم استكه بس ديو را   نه هر كه چشم و گوش و دهان دارد آدمي است) 4

؟است متفاوتدر كدام گزينه » و«نوع حرف  - 6

سن سر تاجوري بودح در مملكتكه تو درويشي و او را عذري بنه اي دل )1

گام بنه، جوي كام لذّت كردار گير،وهم خداوند توست ةزشت و نكوزاد) 2

يابـام و كامي كه داري بـه گـنـبتابـره اين است روي از طريقت م) 3

گر ببينمت از دور و گام برگيرمـم من اين طمع نكنم كز تو كام برگيرم) 4

است؟ تقابلدر » دار من و تو آيينه ،ديروز در غربت باغ من بودم و يك چمن داغ/ امروز خورشيد در دشت«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 7

خورشيد درخشان شد، تا باد چنين بادا) شب رفت، صبوح آمد، غم رفت، فتوح آمد1

 رنگ از رخ گل و نمك از داغ لاله رفت) آمـد خـزان و دور نـشـاط از پـيـاله رفت2

 عـاقـبـت در قـدم بـاد بـهـار آخر شدفـرمـود ) آن همه ناز و تنعم كه خزان مي3

غـبـاري كـه دل داشـت بـر باد رفتج ديـريـنـه از يــاد رفـــت) غـم و رنـ4

».اي چند شيرين ايثار كند هاي كريم تو ميوه نه همين مهرباني را به مهر، كه پاداش هر زخمة سنگي را دست«عبارت كدام گزينه با مفهوم  - 8

 ؟تناسب دارد

دار د شاخ ميوهكز بهر ميوه سنگ خور  نشين توست تا مايلي به حالت، بلا هم )1

كار بيد مگر فارغ است از ستم نابه  خورد هاست، سنگ به پا مي شاخ كه با ميوه )2

دهم بارد اگر به فرق مرا سنگ، بر  سرا دار در اين بوستان چون نخل ميوه )3

ر نيستزيصحبت طفلان گز ديوانه را دار نخل ميوهدل گردد سبك ز سنگ،  )4

؟است متفاوتر ابيات مفهوم كدام بيت با ساي - 9

گون خواهد شدن وقت است رخ زردم ز شادي لالهخزان غم ورق گرداند و بوي نوبهار آمد )1

فلك افشاند ز دامان زمين گرد ستمباز در ملك جهان عدل برافراخت علم) 2

گذرد ماتم و سور جهان زود ز هم ميگذرد روزگار طرب و نوبت غم مي) 3

ظلمت شام غم از صبح سعادت زده دممل كرد طلوعآفتاب طرب از اوج ا) 4

؟دارد تفاوتكدام بيت با ساير ابيات، مفهوم   -10

بد نبود نام نيك از عقبت يادگارسعدي اگر فعل نيك از تو نيايد همي )1

اين دولت دوروزة خود مستدام كنآب حيات دولت فاني است نام نيك) 2

بناي شوق ز ما استوار خواهد ماندحديث عشق ز ما يادگار خواهد ماند) 3

كه نام نيك به دست آوري و بگذاريبه نيك و بد چو ببايد گذاشت اين بهتر) 4
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؟ها درست است در كدام گزينه معني همة واژه  -11

)بت: صنم)، (شك: شائبه(، )نامة بلند: رقعت)، (خوار و زبون: نژند( )1

)ثروت: تمكنّ)، (آواز :صفير(، )مشهور: خنيده)، (ابر: سيماب( )2

)نيازي بي: غنا)، (گويي بديهه: ارتجالاً(، )خسته: افگار)، (گناه: وبال( )3

)خيمه: شراع)، (فرشته: ملَك(، )مهد: محمل)، (دروغ: تلبيس( )4

؟يابيد املايي مي غلطدر كدام گزينه   -12

.. امير برخاستشدند كه غرقه خواست شد. بانگ و هزاهز و غريو خواست هگاه، آگا آن )1

.دهندكه افتاد و سلامت كه به آن مقرون شد و مثال داد هزار هزار درم به مستحقّان  صعبها فرمود به غزنين، بر اين حادثة  امير نامه) 2

دويدم. كردم و از فرط هيجان لكّه مي گشتم، قوز مي خانة خودمان بازميبه كرد، وقتي  ذهنم آماس مي ةسراچ) 3

شد، حسن سيرت را با صباحت توأم داشت. گو كه عندليب انجمن ما محسوب مي خلق و بذله رفيقي خوش )4

؟م گزينه تماماً در بيت زير وجود دارداهاي كد آرايه  -13

 »كنار نام تو لنگر گرفت كشتي عشق/ بيا كه ياد تو آرامشي است طوفاني«

تناسب ،تناقض ،تشبيه) 2    مجاز ،تشخيص ،پارادوكس )1

استعاره ،پارادوكس ،حسن تعليل) 4  آميزي حس ،مراعات نظير ،سبايهام تنا) 3

همگي درست هستند. …بيت گزينة  جز بهها  هاي برابر همة بيت آرايه  -14

عمري نه در هواي تـو بودم؟ (ايهام، استعاره) هچـو ذره شيفتچهره، همانـا ) نهان شدي ز من، اي آفتاب1

آلود است (مجاز، كنايه) ن قدر هست كـه مژگـان تـو خونآ) دل ندانم ز خدنگ كه به خون خفت ولي2

آب حيوان زان نهان شد تا مگويي بهتر است (حسن تعليل، تلميح)كـاملان هـرگـز رواج ناقصان را نشكنند )3

 نگشتـه تـا كـه خمـوش آتش بـقـا، بـرخيــز (تشبيه، اغراق)پختن است ضرور تـو را كه بهر سفر توشه )4

؟نداردزينه شاخص وجود در كدام گ  -15

دايي جان ميرزا غلامرضا كه در تجدد افراط داشت، اولين مرد عينكي بود كه ديده بودم. )1

پيش شيخ رسيد. ،عبدالكريم كه خادم خاص شيخ ما، ابوسعيد ـ قدس االله روحه العزيز ـ بود) 2

در قونيه اقامت طولاني داشت. الدين ولد در شهر بلخ متولد شد اما الدين فرزند بهاء مولانا جلال) 3

از ميدان مخبرالدوله كه گذشت، در خانة حاج آقا مدرس رسيد و ايستاد و در را گشود.) 4

ستايش/ ادبيات تعليمي/ )2(فارسي

ادبيات سفر و زندگي/ ادبيات

غنايي/ادبيات پايداري
9تا پايان درس  1درس 

85تا صفحة  10صفحة 
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؟دهد ترتيب در ابيات زير نشان مي را به» امروز«كدام گزينه نقش دستوري واژة   -16

اداوفتدر از بس كه جان به فكرت فردا يش دلم رستخيز نقدـپت ـشـروز گـام )الف

ارـشم نهايت و هم ملك بي هم عمر بيداري در اين جهان امروز روز توست و تو) ب

نـروز را انديشة فرداي مـت امـنـحـمها، گوارا كرده است واريـاگـال نـمـا كـب) ج

1 (2اليه مسند، قيد، مضاف (اليه مسند، نهاد، مضاف

اليه قيد، نهاد، مضاف )4نهاد، نهاد، مفعول) 3

؟نداردميان واژگان وجود » تضمن« رابطةدر كدام گزينه   -17

هارـرد كشاورز در بـون زادسرو مـچن درختـهار فصل بپيرايم ايـا در چـت) 1

دـان  اول رسيده ةوـيـه مـرسد كنادر روهـن گـنخدان اييب زـت گدا به سـدس) 2

نخدان مگذاريب زدست بيگانه بدان ساريـن كه از پسته و بادام تو دورم بـم) 3

قوت اعضا كرم كن دست و پايي ده مرااي مشت گل را داده جان و مرغ عيسي كرده) 4

؟ترتيب كدام است هاي قطعه شعر زير، به گزاره -18

»زد در من نهال عشق/ دست دلم به دامن شعرش رسيده بود وقتي جوانه مي«

به دامن شعرش /زد جوانه مي )1

دامن شعرش رسيده بودبه دلم  /زد وقتي جوانه مي) 2

به دامن شعرش /زد در من جوانه مي) 3

به دامن شعرش رسيده بود /زد وقتي در من جوانه مي) 4

؟است مغاير» گمان برسد/ شرط عقل است جستن از درها زق هر چند بير«مفهوم كدام گزينه با بيت   -19

دان باشگر ، تحصيل رزق چو آسيا پيدارد  تو را سين جستجوكليد رزق  )1

ع رزق از زمينيان داريـث توقـعببرات رزق تو بر آسمان نوشته خداي) 2

د رزق ز دست دعا نبايد داشتـاميز كار تا نرود دست و پاي سعي تو را) 3

ايم ما اين عرق ز جبهة خود پاك كردهكنيم سعي از براي رزق مقدر نمي) 4

؟دندارقرابت معنايي زير، كدام بيت با عبارت   -20

 »آنچه دارم از اندك مايه حطام دنيا حلال است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستم.«

ان واكندـامدرو ـر سـر اميد ميوه زيـب  دستان دراز هر كه دست خود كند پيش تهي )1

چهرة زرين و قصر زرنگار من يكي است  دي طلاـن گرديده از اكسير خرسنـقلب م )2

خوريم گر جان به لب رسد غم دنيا نمي  مـيـنـك ر ميـبـت خود صـاعـنـق ةر روزـب) 3

ي باشدـي تو از غايت مستـكوش سخت  افـفـدر طلب بيشتر از قدر كـك انـش يـب) 4
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  ِّ٢٨ـ  ٢١من أو إلی العربيّة ( ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي(  

  :﴾ من قومٍ عسی أن يکونوا خيراً منھم ...يا أيّھا الّذينَ آمنوا لا يسخرْ قومٌ ﴿ -21

 !ها بهتر باشيد كند، اميد است كه شما از آن اي كساني كه ايمان آورديد، گروهي از شما يك گروه را مسخره نمي )1

!اي ايمان آورندگان، بر شما واجب است كه گروهي را به استهزاء نگيريد، شايد اينان از خود شما بهتر باشند) 2
!ها بهتر باشند ايد، نبايد گروهي گروه ديگري را تمسخر كند، چه بسا ايشان از آن اني كه ايمان آوردهاي كس )3
 !ايد، به تمسخر قوم ديگري نپردازيد، چه بسا از اينان هم بهتر شوند اي كساني كه ايمان آورده) 4

:»غضب الله!بتعد عنک ابتعدت عن الخطأ ابتعدت عن الخطأ، و إذا ابتعدت عن الغضب اإذا « -22

 !اي اي و اگر از خطا دور شدي، از غضب الهي دور شده اگر از غضب دور شدي، از خطا دور شده) 1

 !شود شوي و هرگاه از اشتباه دور شوي، خشم خدا از تو دور مي هرگاه از خشم دور شوي، از اشتباه دور مي) 2

 !كند تباه دوري كني، خدا خشمش را از تو دور مياي و اگر از اش اگر از خشم دوري كني، از اشتباه دوري كرده )3

!كني كني و هرگاه از خطا دوري كني، غضب خدا را از خود دور مي هرگاه خشم را از خود دور كني، از خطا دوري مي) 4
... عقّاد: »!مصر یلإ تونَ يأکانوا  نَ يذالّ  احيّ مِن السّ  ةَ يّ زينجلمَ الإولکنِ تَعلَّ  يّةانوالمدرسة الثّ  ياد دراسته فالعقّ  واصليلَم « -23

!رديگ يم ادي ،نديآ يكه به مصر م يرا از جهانگردان يسيانگلزبان  يدهد ول يدوم ادامه نم ةرا در مدرس خود ليتحص )1
 بگيرد! فرا ،دمدنآ يكه به مصر م ياز جهانگردانتوانست را  يسيانگل اما نيافتطه ادامه متوس ةدر مدرس لشيتحص )2

 !داد يم ادي ،آمدند يكه به مصر م يرا به جهانگردان يسيزبان انگل يرا ادامه نداد ول ة خودطمتوس لاتيتحص) 3

!گرفت ادي ،آمدند يكه به مصر م يرا از جهانگردان يسيانگل يطه ادامه نداد ولمتوس ةرا در مدرس لشيتحص )4
  »:جھم من المشاكل و الصّعوبات!التّجارب و تُخرِ  کانت ظروفُ الحياةِ القاسيةُ تُعلِّم النّاسَ أمتَعَ « -24

 كرد! ها خارج مي داد و آنان را از مشكلات و سختي بخشي را به مردم ياد مي هاي لذتّ ) شرايط زندگي سخت، تجربه1

 ها خارج كند! ها و دشواري ها را از سختي ها را آموخته بود تا آن ترين تجربه بخش ) شرايط سخت زندگي، به مردم لذت2ّ

برد! ها بيرون مي ها و دشواري شد و آنان را از سختي ترين تجارب در اوضاع سخت زندگي به مردم آموخته مي بخش ) لذت3ّ
!ساخت ها خارج مي ها را از مشكلات و دشواري آموخت و آن ها را به مردم مي ترين تجربه بخش ) اوضاع سخت زندگي، لذت4ّ

 :»!مَعرفته جدّاً  ديالقارئ فتَز حھاتصفّ يَ  دةيأعَرِف کُتّاباً قد ألّفوا کُتباً مف« -25

اريزنـد و شـناخت او را بس ـ   يها را ورق م كردند كه خواننده آن فيتأل يسودمند يها كتاب يآشنا شدم كه گاه يسندگاني) با نو1
 كنند! يم اديز

!نديافزا يشناخت او را م واقعاً زند پس يها را ورق م اند كه خواننده آن كرده فيتأل سندگانيشناسم كه نو يرا م يسودمند يها كتاب) 2
!نديافزا يبر شناخت او م اريزند پس بس يها را ورق م اند كه خواننده آن را نگاشته يسودمند يها شناسم كه كتاب يرا م يسندگانينو) 3
!دهند زايش ميافزند و شناخت او را  يها را ورق م اند و خواننده آن نوشته را ديمف يها شناسم كه كتاب يم يسندگاني) نو4

دقيقه 15زبان قرآن عربي
گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
سيد:خود را بنوي 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

)3عربي زبان قرآن (
الكتُبُ طَعام الفكرِ

3درس 
37تا صفحة  33صفحة 

)2عربي زبان قرآن (
من آيات الأخلاقِ، في محضرَ
المعلِّمِ، عجائب الأشجارِ

3تا پايان درس 1 درس
41تا صفحة  1صفحة 


ان افعال توجه كنيد!در سؤالات ترجمه، به زم
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 :الصّحيح نيِّ ع -26

بود! كرده گيري مچ خود شاگردي هم از دشوار هايي پرسش طرح با فاطمه صعبة!: أسئلة بطِرحزميلتھا  تَتعنَّت کانت فاطمة )1
د!بيابي پروردگارتان نزد را آن تا بفرستيد پيش ازي خير خودتان براي ربّکم!: عند تجِدوه حتّی خيرٍ  من لأنفسکم قدّموا )2
بگيرد! عبرت ،برگي افتادن به نگاه پس از بايد انسان خردمند الورقة!: سقوط إلی بعد نظرةٍ  يَعتبِر أن العاقل المرء علَی) 3
ايم! نديده تاكنون را آن مانند كه است بلندي كوه اين الآن!: حتّی مِثله نَرَ  لم جَبل أعلَی ھذا )4

  :ن الصّحيحعيِّ  -27

!؟يچرا از خواهر بزرگت در پختن غذا كمك نخواست: !من أخُتكِ الکُبرى في طبخ الطّعام؟ لمِ ما طلبتِ المُساعدة )1
  !كه شب قدر از هزار شب بهتر است؟ يدان يم ايدوست من؛ آ يا: !من ألف شھرٍ؟ رٌ يالقدر خَ  لةيل ھل تعلمُ أنَّ  قي؛يصد اي )2

زشت منع يها به اسم گرانيد يخدا در كتاب خود ما را از نامگذار: !قبيحѧةقد مَنعنا اللهُ في كتابه عن تَسمية الآخَرينَ بالأسماء ال) 3
است! كرده

م في المجتمѧع ةيّ جتماعالالتِزامُ بالمسؤوليّات الا) 4 قدُّ تـرين دليـل مهـم  ياجتمـاع  يها تيبه مسئول يبنديپا: !من أھَمّ أسَباب التَّ
 !در جامعه است شرفتيپ

»:كند! وشتن انشايش به او كمك ميهركس كتابي را مطالعه كند، در ن« -28
  !الذّي يقرأ کتاباً، يُساعده أن يکتب إنشاءً  )1

!من يُطالع کتاباً، يُساعده علی کتابة إنشائه )2

  !من طالع الکتاب، ساعَده علی قراءة إنشائه )3

  کتابة إنشائه! يالذّي يُطالع الکتاب، يستعين به ف )4

  بما يُناسب النّصّ ) ٣٣ـ  ٢٩الأسئلة (إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن: 

نبات الجوجوبا ھو نبѧات بѧرّيّ ينمѧو كشѧجرة صѧغيرة و ينѧتج زيوتѧاً غاليѧة الѧثّمن تѧدخل فѧي صѧناعة الأدويѧة و مѧوادّ التّجميѧل. 

ل الحرارة أو البѧرودة أو الملوحѧة بѧدرجات عاليѧة ،للجفاف بدرجة كبيرة المقاومةالجوجوبا من الأشجار  ادراً مѧا ونѧ ،كما تتحمَّ

ممّا يجعلھا النّبات الملائم لتنمية  و زراعة الأراضي القاحلѧة (بѧاير). ھѧذه الشѧّجرة يصѧل ، صاب بالأمراض والآفات الحشريّةتُ 

  عمرھا في موطنھا الأصليّ إلی أکثر من مئة عام و قد يبلغ إرتفاعھا أکثر من ثلاثة أمتار. 

كبѧد الحѧوت و  ھذا النّبات الّذي يحتوي على زيت نقيّ يشابه في مواصفاته زيѧتَ الإقتصاديّة ل قد عُرفت منذ عدّة سنوات القيمةُ 

ھѧذا الزّيѧت لخواصѧّه الکيميائيѧّة الشѧّبيھة للزّيѧت الطّبيعѧيّ الѧّذي يُفѧرزه  يُسѧتخدميمكن أن يحلّ محلѧّه فѧي كثيѧر مѧن الصѧّناعات. 

  ب الجلد و الشّعر و يعالج العين و جفافھا.الجسم فيرطّ 

  : (حسبَ النّصّ)عيِّن الصّحيح -29

  !صناعة الأدوية تستخدم زيت الجوجوبا بدلاً من زيت کبد الحوت )1

  !ةيّ شجار الجافّة و لھا أھمّيّة مادّ شجرة نبات الجوجوبا من الأ )2

  !من الممکن أن تتغذّی شجرة الجوجوبا علی المياه المالحِة )3

  شجرة الجوجوبا تقدر علی النّموّ في المناطق الحارّة فقط! )4

عن زيت نبات الجوجوبا:  الخطأعيِّن  -30

  يأکله بعض النّاس غذاءً! )2     يمتاز بخواصّه الکيميائيّة! )1

  قد يُعوّض قلةّ إفراز زيت طبيعيّ! )4   إنّه يحمي صحّة الجلد و الشّعر! )3
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. شجرة الجوجوبا مناسبة للزّراعة في الصّحاري ... :الخطأن عيِّ  -31

  !القليل للماءھا راض و احتياجالعالية للأم ھابسبب مقاومت )1

  !لأنّھا شجرة شديدة التحمّل لظروف البيئة القاسية )2

  !فتستمرّ حياتھا دون الحاجة إلی رعاية کثيرة )3

  لأنّھا من الأشجار المُعمّرة بين أشجار العالَم! )4

  ِّ٣٣و  ٣٢( يّ و التّحليل الصّرف يّ المحلّ الإعراب ين الصّحيح فعي(  

 :»المقاومة« -32

  مصدر (ماضيه: قاوَمَ، مضارعه: يُقاوِمُ) / صفة –اسم  )1

  معرّف بأل / مضاف إليه –اسم فاعل (فعله المضارع: يَقومُ)  )2

  صفة أو نعت») / مُفاعَلَة«اسم فاعل (من مصدر: مُقاوَمة، علی وزن  –مفرد  )3

  راسم مفعول (حروفه الأصليّة: ق و م) / صفة، موصوفھا: الأشجا –مفرد مؤنّث  )4

 :»يُستخدم« -33

فاعله محذوف / فعل ومجھول (= مبني للمجھول)  –(حروفه الأصليّة: خ د م)  يثلاث ديمز )1

الجملة فعليّة/ (= مبني للمعلوم)  معلوم –ي (مصدره: استِخدام) ثلاث ديمز – مضارعفعل  )2

 ت: ھذا الزّي/ فعل و فاعله») افتِعال«(مصدره علی وزن  يمزيد ثلاث –للغائب  )3

مفعوله: ھذا الزّيت / فعل و(ماضيه: استَخدمَ، مصدره: استِخدام)  يثلاث ديمز )4

 الكلمات: حرَکات في ضبط الخطأن عيِّ  -34

!يَقالُ إنَّ العَقّادَ قَرأَ آلافَ الکُتُبِ وَ أصبَحَ مِن أھَمَّ الکـُتّابِ  )1

دَ المُسلمِونَ ھذهِ العلومَ النّافِعةَ  مِن الأفضَلِ  )2 !بِالکِتابَةِ  أن يُقَيِّ

!أيُّھا الشّبابُ! لکِلُِّ فکِرٍ طَعامٌ، کَما تُوجَدُ أطعِمةٌ لکِلُِّ جِسمٍ  )3

دةِ  )4   !قِراءةُ الآراءِ المُختَلفِةِ أنفَعُ مِن قِراءةِ المَوضوعاتِ المُتعَدِّ

 ) ٤٠ـ  ٣٥عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية(  

  للفراغات: حيالصّح نيّ ع!» .............الطّلّاب، فھُو ............. و آداب الصّفّ  .............ن مَ « -35

  ؤدّبالمُ  –إلی  سھمِ ي – عصِ يَ  )2   شاغبالمُ  – ضرّ ي – وافقي )1

  ؤدّبالمُ  –إلی  ھمِسي – بـ ھتمّ يلا  )4  المُشاغب – بـ ستھزئي – بـ لتزميلا  )3
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ً كان فضيل و اسم المتي جاء فيھا اسم التّ عيّن العبارة الّ  -36  :معا

  ون الأبيض من تلك المتاجر!اِشتريتُ الأحجار الغالية ذات اللّ  )1

ة و أھمّھا!يُوجَد في المكتبة العامّة أشھر كُتُب عربيَّ  )2

  أحبّ الأشخاص من زانَ نفسَه بمكارم الأخلاق! )3

  أحسن النّاس إلى من أعطاھم مواعظ مفيدة! )4

ً يفعلاً ماض نيّ ع -37   :ضارعمن الم بٌ يمعناه قر ا

   !حسنُ منّاأاس مَن ھو النّ  نيب کونيقد  )1

 !قبل يومينِ  يتذکّر کلاماً قالَه الدّليلُ مَن  )2

  !مجال الفلسفة يف مةً يّ لفّوا کُتُباً قَ أعددٌ مِن العلماء قَد  )3

  !زرقالأ يّ الفارس جيبحر الخل یلإھاب کنّا قَصدنا الذّ  )4

: الشّرطيّة» ما« نيّ ع -38

  فيه صلاح و رشاد! أفضل الأعمال ما )1

 !ما تسمعوه فاکتبوه علی الأوراق بدقّة )2

  !ما قسم الله للعباد شيئاً أفضَل من العقل )3

! إنّي أعلَم بما تکتمونَ فلا اصُدّق کلامکم )4

اسمُ العَلَم: هيما ف نيّ ع -39

  !ميروسي عندَ صديق حَمدإنّ عَليّ أن أطالعَ  )1

 حاولَ لإيجاد مُجتمع سَعيد في بلادِنا!أنَ نُ  نايعل )2

  !تهيکُنْ مثل القمر سَعيداً، يرفعُ النّاسُ رُؤوسھم لرُؤ )3

جَ من الجامعة بعد ثلاث سنواتٍ  قييصَد )4 !عَليّ تَخرَّ

:معرفةً  لا يُترجمسماً نکرة ا نيّ ع -40

 !ضيةکانَ الشّارع مزدحماً الليّلة الما )1

 !فَريقنا الفائز فريقٌ يُحبّه المُتفرّجونَ  )2

 !ھذه العلوم نافِعةٌ لکلّ طلّاب الجامعة )3

  !الشّيخوخة منھا فيالعبادة في الشّباب أفضلُ  )4

@physicsjeiroodi
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؟ر خواهد شدميس چگونه ،كسب مدارج معنوي استبه سمت رشد و كمال چيست و گام بعدي كه حركت براي  حركت سرچشمة -41
»… و اعتصَموا بِه ا الَّذينَ آمنُوا بِاللَّهفأَمَ«ايمان و عمل صالح ـ ) 1
»ذَنْب لَه الَتّائب منَ الذّنبِ كَمن لا« ايمان و عمل صالح ـ) 2
»… اعتصَموا بِه و ا الَّذينَ آمنُوا بِاللَّهفأَمَ«انديشه و تفكر ـ ) 3
»ذَنْب لَه الَتّائب منَ الذّنبِ كَمن لا«انديشه و تفكر ـ ) 4
؟كدام عبات قرآني را بيان كند ،اند دهد كه خطاب به بندگاني كه زياده به خود ستم روا داشته پيام مي(ص) خداوند به پيامبر  -42
1 (»بحي إِنَّ اللَّه ابيِنَالتَّو و بحتَطَهِّرِينَ يالْم«
»يغْفرُ الذُّنُوب جميعا اللَّـه إِنَّ اللـَّه حمةِر من لَا تَقنَْطُوا«) 2

»الذَّنبِ كَمن لا ذَنب لَه الَتَّائب منَ«) 3
»و تغَسْلُ الذُّنوب تُطهِّرُ القلُوب التوَّبةُ«) 4

ت محبت الهيروصمطابق با سخنان خداوند به حضرت داود (ع)، رويكرد خداوند نسبت به رويگردانان از ذات اقدس الهي چيست و در چه  -43
؟گسست بندبند وجودشان را از هم مي

ها ـ بازگشت از مسير غلط گذشته گذشت از همة گناهان آن) 1
شتهبازگشت از مسير غلط گذها ـ  انتظار براي توبة آن) 2
به بازگشت آناننسبت علم به شوق خداوند  ها ـ گذشت از همة گناهان آن) 3
به بازگشت آناننسبت ها ـ علم به شوق خداوند  انتظار براي توبة آن) 4
نبال خوداي پايدار، كدام عامل است و چه رهاوردي به د ي براي مستدام ماندن در توبهحد متّقزادة عياش به مو كنندة وجود اشراف متحول -44

؟خواهد آورد
بندگي و سرسپردگي به پيشگاه خداوند ـ حفظ حرمت صاحب اختيار خود) 1
هاي محبوب پذيرش خالصانة فرمان بندگي و سرسپردگي به پيشگاه خداوند ـ) 2
هاي محبوب هاي گذشته و پيمودن ادامة راه ـ پذيرش خالصانة فرمان تكميل پيمان) 3
حفظ حرمت صاحب اختيار خودپيمودن ادامة راه ـ  هاي گذشته و تكميل پيمان) 4
؟كند ميسلب  اوآورد و كدام توفيق را از  مينامباركي را براي انسان فراهم  چه شرايطتوسط شيطان به سوي گناهان بزرگ انسان بردن تدريجي  پيش - 45
شدن درهاي رحمت الهي يافتن و باز شدن در فساد و آلودگي ـ آرامش غرق) 1
از رحمت الهي ـ توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناهنااميدي ) 2
شدن درهاي رحمت الهي يافتن و باز آرامشنااميدي از رحمت الهي ـ ) 3
توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناه شدن در فساد و آلودگي ـ غرق) 4

دقيقه 15 )3(دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  
)3دين و زندگي (

بازگشت
7درس 

92تا صفحة  78صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از

 
براي مديريت بهتر زمان در درس دين و زندگي، ابتدا به سؤالات ساده و سپس به سؤالات دشوار پاسخ دهيد. 
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چيست و ادامة آن با مفهوم كدام عبارت شريفه قرابت معنايي دارد؟ »ينَابِالتَّو إِنَّ اللَّه يحب« :فرمودهكه خداوند در قرآن كريم  علت آن -46

»اللَّه رحمةِ من نَطُوالَا تَق«هاي توبه را شكار كرد ـ  بايد لحظه) 1

»اللَّه رحمةِ من نَطُوالَا تَق«قلب گناهكار ـ خدا در حضور ) 2

»لقلُوُبتطهر ا التوّبة«هاي توبه را شكار كرد ـ  بايد لحظه) 3

»تطهر القلُُوب التوّبة«حضور خدا در قلب گناهكار ـ ) 4

؟رود كردن جوانان به كار مي شيطان بيشتر براي گمراه ةكدام حيل -47

كشاند. گام و آهسته به سوي گناه مي به را گام آنانوقتي كه ) 1

د.نخواهد توبه را به تأخير بينداز ميآنان وقتي كه از ) 2

.»گناه كن بعد توبه كن« :دهد وعده مي انآنآنگاه كه به ) 3

كند. خاصيت مي توبه را بي ،درپي وقتي كه با استغفار پي) 4

؟مباركه ارتباط مفهومي دارد يةبا كدام آ» طمع ز فيض كرامت مبر كه خلق كريم/ گنه ببخشد و بر عاشقان ببخشايد«مفهوم بيت  -48

»اللَه رحمةِ منْ تَقنَْطُوالَا «) 2    »همن رحمةٍفسَيدخلُهم في «) 1

3 (»بحي إِنَّ اللَّه يماً«) 4  »ابيِنَالتَّوتَقسراطاً مص هإلَِي يهِمدهي«  

؟انجامد و كوتاهي مردم در انجام وظيفة امر به معروف و نهي از منكر چه فرجام شومي در پي دارد تكرار تسويف به چه مي -49

قاوت ـ تقويت و استحكام گناهان اجتماعيحركت تدريجي به سمت ش) 1

دواندن تدريجي انحراف از حق در جامعه ريشه حركت تدريجي به سمت شقاوت ـ) 2

دواندن تدريجي انحراف از حق در جامعه توبه در انسان ـ ريشهبه خاموشي ميل ) 3

توبه در انسان ـ تقويت و استحكام گناهان اجتماعيبه خاموشي ميل ) 4

؟حقوق استدسته از كننده از مصاديق كدام  اجتماعي گمراه ةچه كسي است و راه انداختن يك شبك(ص) اكرم ن فرد نزد پيامبر تري محبوب - 50

 كار ـ حقوق الهي جوان توبه) 1

تكراركنندگان توبه ـ حقوق الهي) 2

 مردم تكراركنندگان توبه ـ حقوق معنوي) 3

مردم كار ـ حقوق معنوي جوان توبه) 4

@physicsjeiroodi
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؟هاي استكبار چيست طابق فرمايشات امام خميني (ره) دستاويز مسلمانان براي انقطاع دستم -51

دوري از اختلافات و عدم پيروي از شرق و غرب) 2  تكيه بر فرهنگ اصيل اسلامي و خودمحوري) 1

زدگي مبارزه با غرب و غرب) 4  اجتماع ذيل پرچم توحيد و تعليمات اسلام) 3

؟آورد و نشانگر كدام اقدام از سوي خداوند متعال است اي را به دنبال مي طريق استماع دستورات حجج الهي، چه ثمره اجابت فرمان خداوند از - 52

ـ قراردادن پاسخ نيازها در جهان خلقت» لما يحييكُم«) 1

شيوة خاص هدايت الهي ـ» لما يحييكُم«) 2

3 (» لىَ اللَّهلنَّاسِ عكُونَ لئَلا يلجشيوة خاص هدايت الهي ـ» ةٌح

4 (» لىَ اللَّهلنَّاسِ عكُونَ لئَلا يلجقراردادن پاسخ نيازها در جهان خلقت ـ» ةٌح

؟عاقبت آنان كه در پي آييني جز اسلام هستند، در كدام عبارت شريفه ترسيم شده است -53

»الاسلامِ في ضرار لا«) 2    »لَفي خسُرٍ«) 1

  »الَّذينَ خسَرُوا أَنْفسُهم«) 4    » الْخاسرِينَ منَ الĤْخرَةِفي «) 3

يك ازبه كدام » بخشد خداوند به او حيات پاك و پاكيزه مي ،شداهر كس، از مرد و زن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان ب«آية شريفة  -54

؟دارداشاره اعجاز قرآن كريم هاي  جنبه

ليتمحتوايي، تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاه) 1

جانبه بودن همهو  جامعيتمحتوايي، ) 2

بيان و رسايي تعبيرات با وجود اختصار يشيرينلفظي، ) 3

قلوب و كارفاين كتاب آسماني در ا ةالعاد لفظي، نفوذ خارق) 4

علت انحطاط اقوام ،أن اسلامالشّ و در بيان پيامبر عظيم براي چه كساني سرمشق نيكويي استرسول خدا (ص)  ،در كلام نوراني قرآن كريم -55

؟گذشته چه بوده است

روا داشتن تبعيض در اجراي عدالتـ » ذكََرَ اللَّه كَثيراً«) 1

روا داشتن تبعيض در اجراي عدالت ـ» يكُونُوا مؤمْنينَ الّأَ«) 2

مدارا نكردن با مردم و عدم مبارزه با فقر و محروميت ـ» يكُونُوا مؤمْنينَ الّأَ«) 3

مدارا نكردن با مردم و عدم مبارزه با فقر و محروميت ـ» اللَّه كَثيراً ذكََرَ«) 4

)2دين و زندگي (
هدايت الهي / تداوم هدايت / 

هاي معجزة جاويدان / مسئوليت
پيامبر / امامت، تداوم رسالت / 

وه پيشوايان اس
6تا پايان درس  1درس 

84تا صفحة  9صفحة 

)2(دين و زندگي 
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چيست؟پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد و كارهايي مخالف دستورات الهي انجام دهد،  كه عاقبت شوم اين -56

شوند. دچار گمراهي و انحراف ميها  رسد و آن دين الهي به درستي به مردم نمي) 1

شود. شود و انحراف در تعاليم پيدا مي ان هدايت از مردم سلب ميامك) 2

شوند. رود و گمراه مي دين از دست مي بهاعتماد مردم ) 3

شوند. كنند و به گمراهي دچار مي گيرند و مانند او عمل مي مردم از او سرمشق مي) 4

؟عمل است عرصةك در ي انديشه و ايمان و كدام عرصةاسلام در دين  ةترتيب برنام يك به كدام -57

مات ـ پذيرش خداي يگانه و دوري از شركانجام واجبات ديني و ترك محرّ) 1

فرستادگان الهي و راهنماپذيرش يگانه و دوري از شرك ـ  يپذيرش خدا) 2

نظام هستي ـ كسب فضايل اخلاقي دانستنعادلانه ) 3

نظام هستي دانستنكسب فضائل اخلاقي ـ عادلانه ) 4

؟دارداشاره يك از ابعاد رهبري پيامبر اكرم (ص)  يب به كدامتتر به» در جنگكافران مثله نكردن «و » ات قوميدر مقابل تعصبايستادن « -58

كوشي و دلسوزي در هدايت مردم محبت و مدارا با مردم ـ سخت) 1

محبت و مدارا با مردمتلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ ) 2

محبت و مدارا با مردم ـمحبت و مدارا با مردم ) 3

كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سختتلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ ) 4

مردم براي عرض تبريك و شادباش به سوي حضرت علي (ع) آمدند و كدام آيه سه سال بعد از بعثت بر پيامبر ،بعد از بيان كدام حديث -59

؟نازل شد(ص) 

انذار آيه غدير ـحديث ) 4  ولايتآيه غدير ـ حديث ) 3  ولايتآيه جابر ـ  حديث) 2  انذارآيه جابر ـ حديث ) 1

، كدام است و دره بودمشاور و پشتيبان ستايش نمودعنوان اي كه بارها رسول خدا (ص) فرموده و در آن حضرت علي (ع) را به  مايه سخن گران -60

؟انتهاي آن به كدام موضوع اشاره شده است

منزلت ـ فلسفة نبوت) 4  ثقلين ـ ختم نبوت) 3  ثقلين ـ فلسفة نبوت )2  منزلت ـ ختم نبوت) 1
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61-  A: Can I have … milk in my coffee, please? 
 B: Sorry, there is only … left. I have to buy … when I go out. 
1) some/ a little/ a bottle 2) any/ little/ a jar
3) much/ more/ a glass 4) a little/ some/ a packet

62-  If a person uses two languages in everyday life, he or she is said to be bilingual. Only … people 
that we would call “bilingual” can speak, read, and write both languages equally well. 

1) a little 2) lots of 3) a few 4) a lot of
63-  A: Let’s go out for a walk. 

   B: Sorry, if it … so cold, I’d ... with you. I’m afraid of catching a cold. 
1) was/ came 2) weren’t/ come 3) isn’t/ will come 4) were/ would come

64-  Mary got into trouble while living abroad; however, … nothing was done by her to improve the 
situation.  

1) luckily 2) greatly 3) largely 4) almost
65-  What … of the Iranian population are able to use social media such as Facebook, Twitter, etc. 

correctly?  
1) interest 2) frequency 3) percentage 4) action

66-  None of the programs read that format on the tablet, so the programmer decided to … it into a text file.  
1) browse 2) transmit 3) convert 4) measure

67-  The questions we ask our students should be … to their real needs and the world around them. 
1) appeared 2) related 3) suggested 4) exchanged
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet.

A few months ago in Texas, 25-year-old Jenna Schardt had brain surgery while awake, and the 
operation was shown live on Facebook. Doctors did the surgery to remove ...(68)... twisted blood 
vessels in Jenna’s brain that had damaged her speech. At the beginning of the operation, Jenna 
was given some ...(69)..., so doctors could cut into her skull. Once they reached the damaged 
region of her brain, Jenna was woken up, so she could speak and answer questions, helping the 
doctors map her brain. Dr. Nimesh Patel explained that if Jenna was able to identify what was on 
the iPad, surgeons ...(70)... which areas of her brain were to touch; if she made a mistake, they 
would understand which areas to ...(71)... . 

Awake brain surgery has become a more ...(72)... procedure for doctors in recent years. In 
another recent case, for example, a patient having brain surgery at the University of Rochester 
played the saxophone while doctors performed the operation.  

68- 1) a little 2) much 3) some 4) so
69- 1) health 2) diet 3) harm 4) medicine
70- 1) know 2) are going to know 3) will know 4) would know
71- 1) keep off 2) make up 3) turn on 4) figure out
72- 1) fluent 2) native 3) common 4) balanced

 زبان انگليسي
دقيقه 15

)3زبان انگليسي (
Look it Up! 

 2درس 

  69تا صفحة  60صفحة 
)2زبان انگليسي (

Understanding People 
A Healthy Lifestyle

2و1درس 
57تا صفحة  15صفحة 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  ي به سؤالگوي لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
وزبراي آزمون امر 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

اي ده باشد. اين كلمات را در دفترچهها ببينيد كه برايتان آشنا نباشد و در كتاب درسي نيام ممكن است لغاتي در كلوزتست
ها را بخوانيد و به خاطر بسپاريد. يادداشت كنيد و آن
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

PASSAGE 1:  

However difficult you find it to arrange your time, it will pay off in the long run if you set aside a 

certain part of the day for studying and stick to it. It is best to make a weekly allocation of your 

time, making sure that you have enough left for recreational activities or simply to be “with” 

yourself: reading a novel or watching a television program. 

As part of your weekly schedule, it is also advisable to consider exactly what you have to do in 

that week, and make sure that you deal with the most significant tasks first, leaving the easier or 

less urgent areas of your work until later. On a physical level, make sure that you have an area or 

space for studying. Don’t do it just anywhere. If you always study in the same place, preferably a 

room of your own, you will find it easier to adjust mentally to the activity when you enter that 

area. You should have everything that you might need at hand. Make sure that all the physical 

equipment that you use, such as a desk, chair, etc. is at a good height for you. If you use a 

personal computer, there are plenty of guidelines available from the government on posture, 

angles, lighting and the like. Consult these and avoid the typical student aches and pains. 

73-  What is the best topic for the passage? 

1) Things You Might Need While Using a Computer

2) Self-Study Tips

3) Tips on Avoiding Certain Student Pains

4) Recreational Activities You Can Do as a Students

74-  According to the passage, which of the following is NOT true? 

1) You can study wherever you find and whenever you want.

2) You should do the tasks in order of importance.

3) While studying, you should pay attention to how high your desk is.

4) You must set aside some time during the week to enjoy yourself.

75-  The underlined phrase “at hand” in paragraph 2 could best be replaced by … . 

1) necessary 2) important 3) available 4) easy

76-  It can be understood from the passage that … . 

1) The most urgent tasks are always the most difficult ones

2) You can be mentally prepared to do a task by doing some recreational activities

3) The longer you use a computer, the more probable it is that you feel a pain in your back

4) You can improve your physical health by giving up some bad studying habits
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PASSAGE 2: 
Earth is the third planet from the Sun and it is the only planet known to have life on it. Earth 

formed around 4.5 billion years ago. It is one of the four rocky planets on the inside of the Solar 

System. The other three are Mercury, Venus, and Mars. 

The large mass of the Sun makes Earth move around it, just as the mass of Earth makes the 

Moon move around it. Earth also turns round in space, so different parts face the Sun at different 

times. Earth goes around the Sun once (one “year”) for every 365¼ times it turns all the way 

around (one “day”). The Moon goes around Earth about every 27⅓ days, and reflects light from 

the Sun. As Earth goes round the Sun at the same time, the changing light of the Moon takes 

about 29½ days to go from dark to bright to dark again. That is where the idea of “month” came 

from. However, now most months have 30 or 31 days, so they fit into one year. 

Earth is the only planet in our Solar System that has a large amount of liquid water. About 

71% of the surface of Earth is covered by oceans. Because of this, it is sometimes called the “Blue 

Planet”. Because of its water, Earth is the home to millions of species of plants and animals. The 

things that live on Earth have changed its surface greatly. For example, early cyanobacteria 

changed the air and gave it oxygen. The living part of Earth’s surface is called the “biosphere”. 

77-  What is the main idea of the passage? 

1) To support an argument about why Earth is called the Blue Planet

2) To give some general information about the planet Earth

3) To talk about the history of Earth

4) To compare and contrast Earth with other planets

78-  According to the passage, what is the main reason behind the Moon orbiting Earth? 

1) The mass of Earth 2) The mass of the Moon itself

3) The mass of the Sun 4) The mass of the Space

79-  According to the passage, which of the following is TRUE? 

1) The surface of Earth has a powerful reflective power.

2) Earth came into existence before other planets.

3) Plants and animals were the first to live on Earth.

4) Oxygen was later introduced to the planet.

80-  What does the underlined word “it” in paragraph 3 refer to? 

1) Earth 2) air 3) cyanobacteria 4) surface
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............. هاي پوششي ريزپرزدار رودة باريك انسان سالم، به منظور تجزية محصول نهايي گوارش نشاسته، ابتدا ياخته وندر -117
كنند. اي فعاليت مي رتبط با غشاي ياختههاي م آنزيم) 1
شوند. فقط تركيبات آلي داراي گروه فسفات مصرف مي )2
شود. قندي شكسته ميهاي سازندة مولكول  پيوند بين اتم) 3
يابد. ميزان مصرف انرژي زيستي توسط كاتاليزورهاي زيستي افزايش مي) 4

هاي دريافت كنندة مولكول هريك ازلنفوسيت زنده و فعال، يك ياخته در زنجيرة انتقال الكترون غشاي دروني ميتوكندري  -118
............. الكترون

ي در تماس است.هاي فسفوليپيدهاي غشاي درون با همة بخش) 1
كنند. هاي الكترون دريافت مي حاملتنها از را هاي خود  الكترون) 2
دارد. مستقيم هاي هيدروژن به فضاي بين دوغشا نقش جايي يون در جابه )3
د.نشو دادن دو الكترون، اكسيد  دست درپي از توانند مي) 4

بيان شده است؟ نادرستيكدام عبارت به  -119
در راكيزه كاهش پيدا كند. هاي اكسيد يونشود تا توليد  سيانيد موجب مي) 1
آب در زنجيرة انتقال الكترون شود.هاي  مولكولتواند سبب كاهش توليد  دود سيگار مي) 2
شود. هاي كبدي مي الكل نوعي راديكال آزاد است كه سبب تخريب ياخته )3
كاهش دهند. هاي مخرب دنا را توانند تعداد مولكول ها مي تنوئيدوكار) 4

باشد؟ بارت زير ميمشابه ع نادرستيكدام گزينه از نظر درستي يا هاي يوكاريوتي  ياختهدر  -120
».شود نميتوليد  ATPشود مولكول  كه درون راكيزه انجام مي دار تنفس سلولي تركيبات كربناكسايش مراحل اي از  مرحله در هيچ«

كند. مصرف نمي NADHشود،  ياخته انجام مي كه درون ميان هوازي اي  هر بخشي از مراحل تنفس ياخته) 1
كند. ماده استفاده مي عنوان پيش كربني است، از گلوكز به آن تركيبي شش هوازي كه فراوردة اي اي از تنفس ياخته هر مرحله) 2
كند. جا نمي ها را جابه ارتباط دارد، پروتون هافسفوليپيدخاصي از هر بخشي از زنجيرة انتقال الكترون راكيزه كه فقط با بخش ) 3
گيرد. الكترون نمي  FADH2دارد، مستقيماً از مستقيم   ها نقش جايي پروتون هر بخشي از زنجيرة انتقال الكترون راكيزه كه در جابه) 4

هاي تعادلي گوش، وقوع كدام يك در فضاي صورت هوازي در گيرنده هاي شيميايي سوختن يك مولكول گلوكز به در طي واكنش -121
ر از سايرين است؟ميان ياخته ديرت آزاد

به روش اكسايشي ATPتوليد نخستين  )NADH 2انتقال الكترون به مولكول ) 1
تشكيل تركيب اسيدي و واجد دو گروه فسفات) 4 اكسيد  آزاد شدن نخستين مولكول كربن دي) 3

اي كه طي آن ............. در هر نوع تنفس ياخته -122
1 (NAD +  شود. شود، گاز اكسيژن مصرف مي سازي ميبازياختة يوكاريوتي در سيتوپلاسم
شود. توليد مياكسيد  كربن دييابد،  اكسايش ميياختة يوكاريوتي پيرووات در سيتوپلاسم ) 2
شود. يابد، انرژي لازم براي انقباض عضله اسكلتي تأمين مي پيرووات اكسايش نمي) 3
4 (CO2 ند.شو كاهش ميدچار يرووات با دريافت الكترون هاي پ مولكول ،شود توليد نمي

كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -123
..............»......... قطعاً ..... ،ي سالم و زندهها اي در نورون در نخستين مرحلة تنفس ياخته«

شود. فسفات شكسته ميپيوند بين تركيب قندي و گروه  –تشكيل فروكتوز فسفاته بلافاصله بعد از ) 1
شود. بازسازي مي NADH –هاي كربن نوعي تركيب قندي  شدن پيوند بين اتم با شكستههمزمان ) 2
شود. مصرف مي NAD – شود مصرف ميجود در فضاي ميان ياخته وهاي فسفات آزاد م گروه اي كه درطي مرحله) 3
.كنند شركت مي NADدر كاهش تعدادي الكترون  –دو گروه فسفات  بايميايي تركيب شنوعي توليد همزمان با ) 4

دهد؟ شود چه اتفاقي رخ مي توليد مي ATPكه  اي از آن مرحلهبرخلاف  ،گردد مصرف مي ATPاي از گليكوليز كه  در مرحله -124
گردد. دو نوع تركيب واجد دو گروه فسفات توليد مي) 1
كند. بي دو نوكلئوتيدي، الكترون دريافت ميتركي) 2
شود. هاي كربن تركيبي قندي شكسته مي پيوند بين اتم) 3
شود. اي آزاد مي نخستين كربن دي اكسيد تنفس ياخته) 4
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4 ( ATP     –   ATP 

126-                    
             

1 ( ATP            .
2 (         ATP   .
3 (   ATP       .
4 (      ATP  ADP   .

127-                        
         

1 (         .
2 (         .
3 (       ATP    .
4 (      FADH2     .

128-          
 »        ( )      ATP      ........... «

1 (   ATP      .
2 (ATP   ( )      .
3 (.  ( )      
4 (             .

129-      
1 (                NADH   .
2 (                 . 
3 (         NAD   .
4 (             .

130-                     
 (     ATP  ADP   . (    2CO   .

 (   NADH   . (        .
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4

131-                     
          .          

1 (           .
2 (      ATP .     
3 (   A              . 
4 (                      .
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132-           
1 ( .         
2 (         .  
3 (         .   
4 (           .

133-     » ...............  ................    «       
1 (  –         .
2 ( -          .
3 (    –           .
4 ( -           .

134-            ................. 
1 (       .2 (       .
3 (      .4 (  ATP    .

135-              ............  ..........      .
1 (      –  CO2
2 (   -    
3 ( FADH2-  CO2    
4 (      –      RBC

136-                
 »         ...............      ...............«
 *A –           .   
 *B –               .
* A –            .
* B –           CO2  .

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
137-                    

1 (             ( )      .
2 (.             
3 (                .
4 (             .   

138-             ............     .  ..............
1 (-      ) (     .
2 (-       ATP    .   
3 (-           .       
4 (-   CO2              .

139-       »          ......... «..........
 (           ATP -         .

 (      - .         
(   A   – .        
 ( ADP   –         .    
1( 1 2 (2 3( 3 4( 4 
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140-         ADP  ATP   ...........       ...........
1 (-     CO2   .  

2 (-    H         .  
3 (-             .  
4 (-    ATP .        

141-                    
1 ( )( 2(  )(
3(  )( 4(  )(

142-     ............      ..........       .
1 (-    
2 (-      
3 (-    
4 (-     

143-          
 »   «.....................
1 (      .
2 (       .
3 (  DNA   .    
4 (         .

144-                   ...........    
1 (.        
2 (       .
3 (.       
4 (   .    

145-                        
     

1 (            .
2 (            .
3 (             .
4 (            .

146-          
 ................ »  ..............  .«

1 (            –      
2 (        –           
3 (    -        
4 (     -     

  + :   15 
 2 :  63  91
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147-                 B      
1 (       .   
2 (          .
3 (           B .  
4 (           .    

148-                      
 (          ATP   .     

 (                .
 (       .        
 (          NADH        .
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

149-                      
1 (           .
2 (.          
3 (              .
4 (   .        

150-                        
   

1 (              .
2 (             .
3 (           .
4 (   .   

151-     .     ................      ...................     
1 (    -       
2 (    -      
3 (        -   
4 (     -      

152-                 
1 (       .   
2 (           .
3 (              .
4 (             .   

153-                    
 (          (   

 (        (          
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

154-                   
1 (        
2 (             
3 (              
4 (            
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155-                     
 »        ................   .................    «
1 (1 -            .  
2 (2 -  .        
3 (1 -        .
4 (2 - .       

156-          ................      ..............   .
1 (      - 
2 (      - 
3 (       - 
4 (      - 

157-                 
(         .

(           .
(                     .
 (              .
1 (1 2( 2 3( 3 4( 4  

158-                     .
               

1 (       -        
2 (        -      
3 (          -       
4 (        -            

159-         .........               ..........  
1 (  –             .
2 ( -               .
3 ( -             .
4 (  –               .

160-                    
(            .

(             .
(        .     
(            .
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 
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161-                     
   .      y              

1(      
2 (     
3 (  x
4 (  y

162-            4
3   .             m 

            K      
1( K ,m 31 42 (K ,m4 13
3 (K ,m 41 34 (K ,m4 3

3 4
163-     m

s
80     .                

          / cm2 5       
1( 400 2 (800 3 (1600 4 (3200 

164-           1
4       / J0 18

      
1( 72/0 2( 36/0 3( 24/0 4 (54/0 

165-       69         m
s

3     .
         

1( 10 2( 15 3( 20 4 (30 
166-              

1(  <  <  2(   <  < 
3(  <  < 4  (<  <  

        
               10 .   

  10         
      
    10   

   :  15 
 3:   53  70
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167-        cm2   Hz4 .         2 
   

1( 16 2 (64 3 (2 4 (1 
168-   –      –     .

  N
m

210    g400   t t2 1  
 

1( 1
42 (1

153 (1
124 (1

3
169-         .           

                  
1(      . 2  (    .
3  (     4  (    . 

170-             A  B    
     AF  BF     .  

             
         

1( max,A max,B A B| a | | a |,F F
2 (max,A max,B A B| a | | a |,F F
3 (max,A max,B A B| a | | a |,F F
4 (max,B max,A A B| a | | a |,F F
 
 

171-        6   2       F20    .
    

1( 10 2 (20 3 (30 4 (40 
172-           C2       C1   )

(.    
1( 5

2
2 (2

5
3 (6

5
4 (5

6

  +        :  30 
 2:   20  49

{

� 5

V3

(1)

aa

a

C
1

V
(2)

C
2

{ a3

2

a
a

�
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173-        
 (             .
(                      

    .  
 (           .  

1(  2 (1 3 (2 4 (3
174-                   .      J90  

    .                      .
      

1(  180 2 ( 40 3 ( 60 4 ( 60
175-         F5   V28        C40

       .  
1(  60 2 ( 100 3 ( 140 4 ( 180 

176-      EN
C

410      A  B   cm2   .

   m
s

68 10   A    B          B  

      )g2710    191 6 10/ C(.
1(  68 2 102 ( 64 2 10
3 ( 4 ( 48 2 10

177-   q    A              E     B   .
   U  V         ): U       : V 

       (.  
1(   –  .     2(  – 
3  (–  .     4 (  .    – 

178-        q C5        A    AV 
 B     BV V5     .            J10 

AV   
1 (3 2 (10  3 (3  4 (7

179-      36q pC   g4        
      cm23        240m

s
 

                 . 

)mg
s210C

N.m

212
0 29 10(.       

1 (/1 8 2 (15 3 (18 4 (/1 5

AB

E
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180-                   
        » « » «    

   
1 (  2  (
3  (4  (

181-   q C15       12     A       
J90      .A   )         (.
1 (3  2 (6  3 (18  4 (12 

182-             t     .
     191 6 10(e / C)
1(  4 2 ( 32 
3 ( 2 4 ( /3 2

183-          R   .     n      
   R  

1(  n2 ( n2

3 (
n
14 (

n2
1

184-             .    
   10    / A3 2   t1     

1( 1 2( 2 
3( 3 4( 4 

185-        A  B   Aq C4 
Bq C20      .    k         

/ ms0 4               .
      

1( /0 02   A  B 2( /0 03   A  B

3( /0 02   B  A 4( /0 03   B  A

186-   2        16               
(e / C)191 6 10

1 (/ 191 2 10  2 (/ 191 6 10  3 (186 10  4 (/ 192 4 10

I
R

L

I

k
A B

4

2

10t1

t(s)

I(A)

0

+ +++ +

- --- -

-

-

d

(ب)(الف)

- --- -

+ +++ +

+

+

d
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187-   mm6     .m610   .        cm9     
  V6         .A2          

1 (75  2 (135  3 (150  4 (100  
188-      mAh160           .          

 166 10         .                 
(e / C)191 6 10

1 (1600 2 (50
33 (100 4 (1000 

189-       
1   ( .          
2       ( .
3    (         .  
4   (.       

190-                 .   

          2
2     .           18

           (.   )

1 (27
22 (27 

3 (3
24 (12 

 
 
 

191-                      » «
1  ( 2   ( 3  ( 4 (

192-        / 92 5 10   (ly) .       

     ) m
s

83 10 (    

1( 20102 (25103 (27104 (3010
193-        200    /0 5           / dm1 2 .

   )               mm1  (.  

1( 8102 (1010

3 (13104 (710

    +     :  30 
 1:    18  58

4

12

I(A)

V(V)0
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194-      40         .  5            

 31 g )
cm

  (

1( 8 2 (8000 3 (2000 4 (2 
195-   A 2    B     .A  B    200   500    

A     B 

1( 5 2 (5
43 (4

54 (1
5

196-      A  B    A  B         
               .   

                   
  

1(   A      B .   2   (B      A .  
3.       (  4 (  .   

197-      10        .           
      8               

1( 3
20 2 (2

45 3 (1
154 (1

55
198-        F1 F2  3F    d      .

            (| F | | F | | F |)2 3 12

m1

F
1

d m2

F
2

d
45

0

m3 d
60

0

F
3

1( F F FW W W1 2 3
2

22( F F FW W W1 2 3
22 2

3( F F FW W W1 2 324 (F F FW W W1 2 3
2 6

2 2
199-                  | F | N1 12 F2    .

      F1 9    F2    F2   

1( 4 2 (6 3 (4
34 (36 

200-        kg2  m
s

1   A       
      A         .  

     N10         
1( /2 5 2 (10 3 (5 4 (20

A
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201-      100      m
s

5           kg10 

    m
s

10               .     

      m(g )
s210

1( 3752 (9625
3 (51254 (4375

202-     2    km
h

900                   . 

           )           (.
1( /6 252 (625 
3 (/62 54 (62500 

203-        10     m
s

20         m
s

22 

         .         m(g )
s210

1( 1 2 (2 
3 (24 (1

204-        m   A   v     v
3  B  .  v 

  )     g    .(
1( gh3
2 (gh3
3 (gh2
4 (gh2

205-       
-                         .
-                     .  
-                 .  
-                   .  
1( 2 (1 
3 (2 4 (3 
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206-    kg2     m
s

3   A            

            .             -   J8
              A            

         m(g )
s210

1( 8  21
2 (8  37
3 (8 41
4 (8-  29-

207-     A        cm180             
    B     .    B   cm160   20%    

                   B   )mg
s210

(.          
1( /0 2
2 (/0 4
3 (4  
4 (2 

208-      m l      60          .
        )  g             
 (.  

1(gl
22 (gl3(gl24(gl2

209-         .               
  kJ120           

1( 30 2( 500 3( 90 4 (1500 
210-         m  m2       h  h2       v0  

    .  m  m2     v  v     v
v

 v0 0
1(   2 . 2(    2 . 3(   1 .4   (2     1 .
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211-                     

    )2(      )1(
1 (          )1  ( .
2 (   )  1)    (2.  (
3 (   »C C «)  1   (   »Si Si« .    
4 () 1)    (2.  (

212-            
     (         .

   (              .
 (       3   )    (  .    
 (              . 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
213-                        

                .       
 4      
1 (        2 (    HF  
3 (       4 (    HF  

          :10 
3:   65  77

    10   

         
               10 .   

 

  10         
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214-       
1 (    1000 .   
2 (                 .  
3 (                   .
4 ( .      

215-                 
 (           

        (     
 (                

1 (     2 (    
3 (     4 (    

216-           »    .........     .2CO (s)
......... 2SiO (s) .........           .........   .«

1 (            CO2
2 (              SiO2
3 (                 CO2
4 (         SiO2

217-         5/42     15        .  ( ) 
    ( )   50     .        

1 (40 2 (35 3 (30 4 (25 
218-          

1 (                   .
2 (             .
3 (       4     .    
4 (      .       

219-       )  1)     (2(        

          
 2                                1

-             .     
-                   .  
-   .          
-                      

  .  
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

@physicsjeiroodi



»5 «-  25 –  : 24 

   

220-                      
  

  (A         .   
 (               

 A     .
 (     B          

    . 
    (A   B   .     

1 (   2 (   3 (   4 (  
 

 
221-    

1 ( Na O(s) C(s) CO (g) Na(s)2 22 4      .

2 (              1
2.

3 (                   Fe(OH)3   .
4 (     Fe O2 3      (III) .         

222-    
1 (                      .
2 (                        .
3 (                 .
4 (                   ...     .

223-               6/69   3 4Fe O   252 
 (Fe)            .156 16(Fe ,O : g.mol )

1 (27% 2 (50% 3 (36% 4 (72% 
224-        14  18         

1( 2 (

3 (4 (

       )  +   (    :20 
 2:   18  48
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225-                   
       (       60     25    .

 (                 .
 (                .
 (          .    

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
226-           

1 (3   2   

2 (3 4   
| |

||

CH CHCH

CH CH CH CH

CH CHCH

2 33

2 2

3 23

3 (2 3 4    
| |

| |

CH CH

CH CH CH C CH

CH CH

3 3

3 3

3 3

4 (2 4 5 6   

227-        
  (  .       

 (            8   .    
 (       .  
 (       5  .         

1 (   2 (     3 (    4 (  
228-    

1 (                  .  
2 (             .
3 (                  .
4 (     C H10 8    .       

229-     
1 (              .
2 (            : >   >  >   .
3 (H O2  CO2          .
4 (            5/1 .
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230-        54/4                
              1 2 –     

11 12 35 5(H ,C ,Cl / : g.mol )
1 (12 2 (15 3 (56 4 (57 
 

231-          
»                  .........    

.........     .    .........        .........          

.«
1 (        –  –   – 
2 (        –  –   – 
3        (    –   –   – 
4     (    –  –   – 

232-            156 27(Fe ,Al : g.mol )

.          (
   (            .  

        (    .
  (81g  Al   80      2 3Fe O 140g    .

1(  –   2 ( –   3(  –   4(  - 
233-  8     )II(         2/1       

  )           .( (O , Cu : g.mol )116 64

2 2CuO(s) H (g) Cu(s) H O(g) 
1( 70  2 (75  3 (80 4 (85 

234-  :(  )   Li N(s) H O(l) LiOH(aq) NH (aq)3 2 3 5/0       
   80           HCl      

1 (6/1 2 (2 3 (2/3 4 (4 
235-                          

1 (                .
2 (                     .
3 (             .
4 (         .         

    ( )  
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236-            
           ( .

     (    .
         ( .  

       ( . 
1 ( –  –   2 ( –  –   3 ( – 4 ( – 

237-    
CH
|

C H CH C(CH ) CH CH
|

CH

3

2 5 3 2 2 2

3

      

1 (4  4   5–   2 (3  4  4-   
3 (1 3 3 4-  4( 3  4  4  6-   

238-            
1 (      .
2 (                 .  
3(                  .
4 (            .

239-          
  (      .      

    (                    .
    (               .

 (  .             
1 (4 2 (1 3 (2 4 (3 

240-           
       (            

       (     
 (         2(NO CO)

1   (–    – CO  2   (–    – NO2
3   (–    – NO24   (–    – CO
 
 

241-        
1 (            .     
2 (              .
3 (.         
4 (      .     

    +       )   +  (   :20 
 1:   19  48
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242-    
1 (                       .
2 (        .      
3 (      .        
4 (             .

243-         .........         ......... ) .    (     
1 (6  14  17  20  2 (34  26  16  11
3 (33  7  35  19  4 (35  19  34  21

244-    
1 (                         .     
2 (                .
3 (        A  B      

    .  
4 (            

.  

245-  A     29Cu B   34Se   26 Fe  C   
 0l        A B C  

1 (30- 2 (54 3 (1- 4 (85- 
246-              

»   .........  .........   ......... .  «
(26 A - 8 -0l (2

22B - 2 -4n0l

 (3
15 D - 8 -3n (35 E - 8 -3n l

1 (1 2 (2 3 (3 4 (
247-        

   (        .  
      (      13  32            

             .
   (19K  15 P               .     

 (              .
1 (   2 (   3 (     4 (    

248-                         
                       

       25        d      
1 (5  202 (6  12 3 (6  20 4 (5  12
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249-        
-                        

  .
-                   .    
-                .
-                      .    
1 (2 2 (3 3 (4 4 (1 

250-              
1 (      50 .  
2 (( )     O3 .     
3 (                    .
4 (         3 .    
 

251-          
1   (<   <     2 (  <   <  
3   (<   <    4   (<   <  

252-       ...........    .         ............    
 ............

1  (–   –          .  
2  (–   –          .  
3(  –   –           .  
4  (–   –        .   

253-   3X33d      .   X    3n 2l 
1 (4 2 (3 3 (2 4 (5 

254-   3M  21 ............     .    l 0         d

............   (.       ) .
1( 7-4 2 (8-5 3 (8-4 4 (7-5 

255-           2 34 4s p           
1 (13  2 (13    3 (15  4 (15 

256-      4s  A         B     
 3d          B A B          

    
1( Cu , Cr29 24 2( Cu , Mn29 25 3( Zn , Cr30 24 4( Zn , Mn30 25 

    +    ( )  
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257-       2A2B63p       A B     ............
    .   ............    ............     

1 (4-  - AB2 (5- - AB2
3 (4- - AB4 (5-  - AB2

258-   M X2       .      M   X   )   
     (.

1 (3  2 (4 3 (5 4 (6 
259-        

1   (                 .
2          (  500 .       
3  (                   .    
4 (                           .

260-                    

1 (

فشاريال

اريالتفاع

atm( )

(km)2 (

3 (

فشاريال

اريالتفاع

atm( )

(km)4 (

فشاريال

اريالتفاع

atm( )

(km)

.            
 

261-           
1 (2 ( 3   ( 4 (

262-           
1 (2 (  3 ( 4 (
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عمومي دوازدهمعمومي دوازدهم

هاي تجربي، هنر، منحصراً زبانهاي تجربي، هنر، منحصراً زبان  رشتهرشته
  

كاظم  - نژاد سيدجمال طباطبايي - مريم شميراني - مقدم ابراهيم رضايي- عبدالحميد رزاقي- ارگحسين پرهيز- حميد اصفهاني- محسن اصغري  فارسي 
  مرتضي منشاري - ديـالهام محم - كاظمي

 - خالد مشيرپناهي - خواه الهه مسيح - سيدمحمدعلي مرتضوي - نژاد ابراهيم غلامي - هادي پولادي - ولي برجي - نويد امساكي - يم احمديابراه   زبان قرآن عربي
  زاد مهدي نيك - االله نوروزي ولي

 - فيروز نژادنجف - كبير ضي محسنيمرت - وحيده كاغذي - محمد رضايي بقا - محمد آقاصالح- پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 
  سيداحسان هندي

فر مهران شهاب- علي عاشوري- ميرحسين زاهدي- رحمت االله استيري- مهدي احمدي  زبان انگليسي 

  

گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگرمسئول درس نام درس
مرتضي منشاري- رانيمريم شمي- محمدحسين اسلامي محسن اصغري الهام محمدي  فارسي 

بهراد احمدپور

فريبا رئوفي

زاد مهدي نيك   زبان قرآن عربي
سيدمحمدعلي مرتضوي
مشاور محتوايي: سهيلا

خاكباز
ليلا ايزديحسام حاج مؤمن - درويشعلي ابراهيمي

محمد  دين و زندگي 
آقاصالح

-پورامين اسديان
  سكينه گلشني - بقا محمد رضايي سيداحسان هندي

محدثه پرهيزكار
معصومه شاعري دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت
پيشه فاطمه فلاحتمحدثه مرآتي - شهريار رجاييسپيده عربسپيده عرب  زبان انگليسي 

  

الهام محمدي مدير گروه
معصومه شاعري  مسئول دفترچه

فريبا رئوفيمسئول دفترچه: ،نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مرتضي مهاجر  آرا صفحه

عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب


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)الهام محمدي(  »1«گزينه  - 1

داشتن: منتظر دريافت پاداش يا مزد بودن/ برزخ: / چشممردي كرامت: سخاوت، جوان
حد فاصل ميان دو چيز، زمان بين مرگ تا رفتن به بهشت يا دوزخ، فاصلة بين دنيا و

زدن آخرت/ زخمه: ضربه، ضربه
  )نامه واژه،  لغت ،3فارسي (

 ----------------------------------------------  
)محسن اصغري(  »4«گزينه  - 2

غلط املايي و شكل درست آن:
گزارد حق گذارد حق

  )87، صفحة املا، 3فارسي (

)كاظم كاظمي(  »4«گزينه  - 3
/ ب) »مردم جهان«مجاز از » جهاني: «دنيا / د) مجازج) استعاره: اين آسيا

ها: م مصراع اول است؛ معادلهواسلوب معادله: مصراع دوم، مصداقي براي توجيه مفه
دو معنا دارد:» سودا«بد = جو / هـ) ايهام تناسب:  /نيك = گندم/ = آسيا سپهر

به پا«) / الف) كنايه: .د) دادوستد (با بازار تناسب دار2معناي قابل قبول)  () عشق 1
»دچار مشكل و دردسر شدن«كنايه از » سنگ خوردن

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »1«گزينه  - 4
حرم«جناس / » يار و بار» / «ناراحت و غمگين بودنِ دل«كنايه از » دلِ تنگ«

تشخيص »بار (اجازه داشتن) غم«، »نِ غمآمد« تشبيه /» عشق
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »4«گزينه  - 5
هستند. يمفعول گروه »چشم، گوش و دهان«هاي  واژه ،در اين بيت

هاي ديگر تشريح گزينه
»)براي«ما: متمم (را: حرف اضافه، معادل »: 1«گزينة 
دل از كسـره)    شوق و عقل: مضاف»: 2«گزينة  و» شـوق قـوت  : «اليه (را: فك اضافه يـا بـ

»عقلدعوي «
متمم (را: حرف اضافه، معادل براي)ما: »: 3«گزينة 

  )86، صفحة زبان فارسي ،3فارسي (
----------------------------------------------

)يلـ اردب مرتضي منشاري(  »2«گزينه  - 6
ربط بين دو جمله.» و«آيد و  عطف بين دو واژه مي »و«

نشانة عطف.» 2«نشانة ربط است و در گزينة » 4و  3، 1«هاي  گزينه
هاي ديگر تشريح گزينه

ربط»: او را ... بودو تو درويشي [هستي] »: «1«گزينة 
ربط»: كامي كه داري بياب وبنه گام  »: «3«گزينة 
ربط»: گام برگيرم ودور ببينمت از «»: 4«گزينة 

  )86صفحة  ، زبان فارسي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »2«گزينه  - 7
رفتن غم و آمدن«پيام مشترك » 4و  3، 1«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه

 ، عكس اين مفهوم مطرح شده است.»2«ولي در گزينة  ،است» شادي

  )84، صفحة مفهوم ،3سي فار( 

)محسن اصغري(  »3«گزينه  - 8
طور مشترك از عبارت صورت سؤال و بيت گزينة به» دادن بدي را با نيكي پاسخ«
شود. دريافت مي» 3«

  )87، مفهوم، صفحة 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينه  - 9
شدن دوران ستم و اندوه و فرارسيدن روزگار : سپريمفهوم مشترك ابيات مرتبط

خوشي و سعادت
ناپايداري غم و شادي دنيا»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )84صفحة مشابة  ، مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)اردبيلـ  منشاري مرتضي(  »3«گزينه   -10
پس از مرگبه يادگار ماندن نام نيك » 4و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك ابيات گزينه

، سخن از ماندگاري عشق و شوق است.»3«است. در گزينة 
  )86، مفهوم، صفحة 3فارسي( 

)عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينه   -11
هاي ديگر تشريح گزينه

رقعت: نامة كوتاه»: 1«گزينة 
سيماب: جيوه»: 2«گزينة 
يكوبي و سرود و موسيقي)نيازي (غنا: پا غنَا: بي»: 3«گزينة 

  )نامه واژه، لغت 2فارسي (
----------------------------------------------  

)الهام محمدي(  »1«گزينه   -12
: بانگ و هزاهز و غريو خاست.است» خاست«املاي صحيح كلمه 

  )17، صفحة املا،  2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »2«گزينه   -13
/ي، طوفان: تناسبتكشتي عشق: تشبيه/ آرامش طوفاني: تناقض (پارادوكس)/ لنگر، كش

معناي موردنظر شاعر نيست ) ساحل 2نظر شاعر)،  موردمعناي ) نزديك (1كنار: ايهام تناسب: 
)است. لنگر و طوفان ،يت(متناسب با كشاما 

  )45آرايه، صفحة  ،2فارسي (
----------------------------------------------  

)سيدجمال طباطبايي نژاد(  »4«گزينه   -14
تشبيه است اما بيت اغراق ندارد.» آتش بقا«، »4«در گزينة 

»آخرت باش. ةتا مرگ فرا نرسيده است، به فكر توش«مفهوم سادة بيت اين است: 
هاي ديگر تشريح گزينه

ذره/ «، ميل و آرزوعشق و محبت -2فضا  -1دو معنا دارد: » هوا«ايهام: »: 1«گزينة 
استعاره» شيفته است.

به»/ «تير«(درختي است با چوب سخت) در اين بيت مجاز از » خدنگ»: «2«گزينة 
»غمگين و زخمي شدن دل«كنايه از » خون خفتن دل

تلميح به داستان حضرت خضر كه آب حيوان (آب حيات)»: آب حيوان»: «3«گزينة 
اودان يافت، گويند آب حيات در ظلمات است./ علّت نهان شدن آبنوشيد و عمر ج

بيان شده است. (حسن تعليل)و غيرواقعي حيوان شاعرانه و ادبي 
  )تركيبي، آرايه ،2فارسي (

)3فارسي (

)2فارسي (

  ----------------------------------------------
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)مريم شميراني(  »2«گزينه  -15
اليه است. در هر دو عبارت مضاف »شيخ« ،»2«گزينة در 

هاي ديگر تشريح گزينه
شاخصميرزادايي ـ »: 1«گزينة 
شاخصمولانا»: 3«گزينة 
شاخصحاج آقا»: 4«گزينة 

  )79، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »4«گزينه  -16
امروز، رستخيز پيشِ دلم نقد گشت.انالف) امروز: قيد زم

امروز، روزِ تو است.)مربوط به آن است ةگزار(ب) امروز: نهاد. 
اضافه شده است.» محنت«اليه؛ چون به  ج) امروز: مضاف

  )71صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

)ـ لاهيجان رضايي مقدمابراهيم (  »3«گزينه   -17
د.نتناسب دار» پسته، بادام، سيب«

هاي ديگر تشريح گزينه
تضمن دارند. »درخت و سرو« و »فصل و بهار« »:1«گزينة 
تضمن دارند. »ميوه و سيب« »:2«گزينة 
تضمن دارند. »اعضا، دست و پا« »:4«گزينة 

  )14، صفحة زبان فارسي ،2فارسي ( 
----------------------------------------------  

)مرتضي منشاري ـ اردبيل(  »4«گزينه   -18
زد. نهاد: نهال عشق/ گزاره: وقتي در من جوانه مي

نهاد: دست دلم/ گزاره: به دامن شعرش رسيده بود.
  )44، صفحة زبان فارسي ،2فارسي (

----------------------------------------------  
)مريم شميراني(  »4«گزينه   -19

مفهوم بيت صورت سؤال اين است كه هر چند رزق و روزي مقدر است، اما بايد براي
شاعر معتقد است براي روزي» 4«كه در گزينة  در حالي ،كسب آن تلاش كنيم

.نبايد كردشده و معين، سعي و تلاش  تعيين
هاي ديگر تشريح گزينه

بايد براي كسب روزي تلاش كرد.»: 1«گزينة 
فقط بايد رزق و روزي را از خدا طلب كرد نه مردم.»: 2«گزينة 
عا داشته باشيم.دبدون تلاش نبايد توقع روزي خوردن فقط از راه »: 3«گزينة 

  )15، صفحة مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)ـ سبزوار زگارحسين پرهي(  »1«گزينه   -20
كه از بگويد خواهد  بلكه مي ،خواهي دلالت ندارد عت و نفي فزونابر قن» 1« ةگزين
اي ندارد.  دستان، چيزي طلب نكنيد، چون نتيجه تهي

   )20صفحة  ، مفهوم،2فارسي (
 

  

ابراهيم غلامي نژاد)(  »3«گزينة  -21
قوم مـن سخرْيلا « /)2 ةني(رد گز ايد اي كساني كه ايمان آورده»: آمنوا نَيالذّ هايأ اي«

شـايد،»: يعس ـ« ها)/ (رد ساير گزينه را تمسخر كند يگريگروه د يگروه دينبا»: قومٍ
ها بهتر باشند (رد سـاير (ايشان) از آن»: منهم راًيخ كونوايأن « /)1 ةني(رد گزچه بسا 
ها) گزينه

(ترجمه)

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -22
)/4و3هـاي   از خشـم دور شـوي (رد گزينـه   »: إبتعدت عن الغضب« گر/هرگاه، ا»: إذا«
إبتعـدت عـنإذا « )/4و3هاي  شوي (رد گزينه از اشتباه دور مي»: إبتعدت عن الخطأ«

»:إبتعـد عنـك غضـب االله   « )/4و3هـاي   هرگاه از اشتباه دور شوي (رد گزينه»: الخطأ
ها) شود (رد ساير گزينه خشم خدا از تو دور مي

مه)(ترج
----------------------------------------------

تبريز) -(هادي پولادي  »4«گزينة  -23
/)3 ةن ـي(رد گز لشي: تحص ـ»دراسـته « /)2و1 يهـا  نهي: ادامه نداد (رد گز»واصليلَم «
 ـتَع« /)3و1 يهـا  نـه يطه (رد گزمتوس ة: مدرس»يةانوالمدرسة الثّ« گرفـت (رد ادي ـ: »ملَّ

(معـادل ماضـي :»أتونَي ـكـانوا  « /كـه   ي: جهـانگردان »نََيذالّ احيسال« /)ها نهيگزساير 
)1 ةنيرد گز(آمدند  يم استمراري فارسي)

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي  »4«گزينة  -24
/)3و2 يهـا  هن ـي(رد گزآموخت  مي )يفارس ياستمرار ي(معادل ماض»: تُعلِّم ... كانت«
»مردم/»: الناّس » أمتـَع« /)1گزينـة  (رد سخت زنـدگي   اوضاع»: ةُيالقاس اةِيالحظروف

كانت ... تُخـرِجهم)»: (= تُخرِجهم« /)1 نةي(رد گزها  ترين تجربه بخش لذّت»: التّجارب
ــا را خــارج مــي آن ــةي(رد گزســاخت  ه ــعوبات« /)2 ن مشــكلات و»: المشــاكل و الص

ها يدشوار
جمه)(تر

----------------------------------------------  
ابهر) -(ولي برجي  »3«گزينة  -25
»ِأعـرفِ كتُاّبـاً  «) / 1 نهيشناسم (رد گز يم وحده) ممتكلّاز صيغة مضارع، فعل : (»أعَرف«:
)ينقلــ يماضــفعــل : (»قــد ألَّفــوا«) / 2و1 يهــا نــهيشناســم (رد گز يرا مــ يســندگانينو

 ـمفكتُبـاً  «) / 1 ةن ـيانـد (رد گز  كـرده  فياند، تـأل  نگاشته نكـره)موصـوف و صـفت   ( :»دةًي
)4 ةني(رد گز اري: بس»جداً«) / 4 ةنيسودمند (رد گز ييها كتاب ،يسودمند يها كتاب

  (ترجمه)
----------------------------------------------

ابهر) -ولي برجي(  »2«گزينة  -26
كه به درسـتي است »ديبفرست شياز پ« يبه معنافعل امر و » مواقد« ،عبارت نيدر ا

ترجمه شده است.
گريد يها نهيگز حيتشر
بر سر آن آمده است »كانَ« كهفعل مضارع از باب تفعل است » تتَعنَّت»:  «1« نةيگز
ترجمه شود. )كرد يم يريمچ گ( ياستمرار يبه صورت ماض ديو با
معرفـه زين »لورقةا«ت معرفه ترجمه شده و نكره است اما به صور» نَظرة»: «3« نةيگز

است كه به صورت نكره ترجمه شده است.
ترجمه شود. »نيبلندتر«به صورت  دياست و با لياسم تفض »يأعلَ»: «4« نةيگز

  (ترجمه)
----------------------------------------------

  )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة  -27
گريد يها نهيگز حيتشر
است.) لياسم تفض »يالكبُرَ» («از خواهر بزرگترت« يعني» من أختك الكبُرىَ»: «1« ةنيگز
».شبهزار «نه  ،است» ماههزار « يبه معن» شهَرألف »: «2« ةنيگز
.»شرفتيپ ليدلا نيتر از مهم« يعني» من أهَم أسبابِ التّقدم»: «4« ةنيگز

  (ترجمه)

زبان قرآنعربي 
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زاد) (مهدي نيك  »2«گزينة  -28
ــن »: هــركس« ــاً »: يكتــاب« /)4و1 يهــا نــهي(رد گز(ادات شــرط) م (رد(نكــره) كتاب
(ردإنشــائه  كتابــة »:شينوشــتن انشــا« يطــالع/»: مطالعــه كنــد« /)4و3 يهــا نــهيگز
)4 نةي(رد گزيساعده »: كند يبه او كمك م/ «)3و1 يها نهيگز

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -29
هاي شور تغذيه كند! ممكن است درخت جوجوبا با آب »:3« نةيگزعبارت ترجمة 

  گريد يها نهيگز حيتشر
صنعت دارو روغن جوجوبا را به جاي روغن كبد نهنگ بـه: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز

گيرد! كار مي
وجوبـا از درختـان خشـك اسـت و اهميـتدرخت گياه ج ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز

!مادي دارد
تواند رشد كند! مي گرمدرخت جوجوبا فقط در مناطق : ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

(درك مطلب)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -30
  :مورد روغن گياه جوجوبا مشخص كن را در نادرستگزينة 

ورند!؛ نادرست است.خ برخي از مردم آن را به عنوان غذا مي»: 2«ترجمة عبارت گزينة 
  گريد يها نهيگز حيتشر
اش ممتاز است! هاي شيميايي به خاصيت ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز
كند! از سلامتي پوست و مو حفاظت مي ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
 نمايد! حِ روغني طبيعي را جبران ميگاهي كمبود ترشّ: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

(درك مطلب)
----------------------------------------------

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -31
ها مناسب است،.... درخت جوجوبا براي كشت در بيابان

زيرا آن از درختان كهنسال در ميان درختان دنياست!»: 4«ترجمة گزينة 
كه ارتباطي ندارد.

  گريد يها نهيگز حيتشر
!ها و نياز كمش به آب ترجمة عبارت: به دليل مقاومت بالايش در برابر بيماري»: 1« نةيگز
ل زيـاد در برابـر شـرايط سـخت ،ترجمة عبارت: زيرا آن»: 2« نةيگز درختي بـا تحمـ

!محيط است
 !كند پيدا مية عبارت: پس زندگيِ آن بدون نياز به توجهي زياد، ادامه ترجم»: 3« نةيگز

  (درك مطلب)

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -32
گريد يها نهيگز حيتشر
جا اسم فاعل است. در اين» المقاومة«نادرست است. ...» مصدر «»: 1« نةيگز
اسم فاعل از فعـل» المقاومة«نادرست است، » ، مضاف اليهقوميفعله المضارع: «»: 2« نةيگز

چنين نقش صفت را دارد. است. هم »يقاومِ«مضارع ثلاثي مزيد 
نادرست است.» اسم مفعول«»: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -33
گريد يها نهيگز حيتشر
فعل داده شده مجهول است. نادرست است.» معلوم ....»: «2« نةيگز
مصـدرش بـر وزن نادرسـت اسـت.   ...»، فاعلـه  »افتعـال «وزن  يمصدره عل ـ«»: 3« نةيگز
است و چون فعلي مجهول است، فاعل ندارد.» استفعال«
 نادرست است. »تيمفعوله: هذا الزّ«»: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)
----------------------------------------------  

زاد) ك(مهدي ني  »1«گزينة  -34
شـود) فعـل مضـارع مجهـول اسـت و بايـد حـروف (گفته مي »يقالُ« ،»1«گزينة در 

مضارعه علامت ضمه بگيرد.
گيرد. مجرور به حرف جر است و در پايان خود علامت كسره مي» أهم«چنين  هم

شود، عموماً در پايان آن علامت كسره (اگـر نكته: وقتي اسمي مجرور به حرف جر مي
(اگـر اسـم مثنـّي» ــينِ «جمع مكسر يا جمع مؤنّث سالم باشد)، علامت  اسم مفرد،

شود. (اگر جمع مذكرّ سالم باشد) ديده مي» ـينَ«باشد)، علامت 
  (ضبط حركات)

----------------------------------------------  
خواه) (الهه مسيح  »3«گزينة  -35

و دانـش آمـوزان را دنباش بندپايكس به آداب كلاس هر ترجمة عبارت تكميل شده: 
!او اخلالگر است ،مسخره كند

  (مفهوم)
----------------------------------------------  

بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »2«گزينة  -36
هستند. لياسم تفض» أشهر، أهم«اسم مكان و » المكتبة« نه،يگز نيدر ا
گريد هاي نهيگز حيتشر

لياسـم تفض ـ  نيبنـابرا  كند، يبر رنگ دلالت م» أفعل«ن بر وز» الأبيض»: «1«گزينة 
اسم مكان »)المتجر«(جمع مكسر  »:المتاجر. / «شود يمحسوب نم

اسـت. / لياسـم تفض ـ  »نتـري  محبـوب « يبه معنا نهيگز نيدر ا» أحب»: «3«گزينة 
مصدر است. »يبزرگوار« يبه معنا» مكرمُة«ر و مفرد آن جمع مكس»: مكارم«

»كـرد  يك ـين«بـه معنـي    »إفعـال «باب  يفعل ماض نه،يگز نيدر ا» أحسنَ»: «4«گزينة 
مصدر است.» اندرزپند، « يبه معنا» موعظة«ر و مفرد آن جمع مكس»: مواعظ«است. / 

  (قواعد اسم)
----------------------------------------------

تبريز) -(هادي پولادي  »3«گزينة  -37
خواهد كه معنايش به مضارع نزديك باشد. را ميصورت سؤال، فعلي ماضي 

سـاختن كينزد يبرا يقدَ بر سر فعل ماض«است:  آمده ازدهمي يكتاب عرب 4 ةدر صفح
».است ينقل يبه حال و معادل ماض ،زمان فعل

اين چنين است. »لفّواأقدَ «، »3«گزينة و در  ميهست ينقل يبه دنبال ماض نيبنابرا
  (قواعد فعل)

 مطلب:ترجمة متن درك

كنـد و گياه جوجوبا گياهي بياباني است كـه همچـون درختـي كوچـك رشـد مـي      
واردنمايد كه در ساخت داروها و مـواد آرايشـي    قيمتي را توليد مي هاي گران روغن
طـور در برابر خشكي است، همان ييشود. جوجوبا از درختان مقاوم با درجة بالا مي

ل مـي     كنـد، و بـه نـدرت بـه كه گرما يا سرما يا شوري را به درجـات بـالايي تحمـ
شـود، كـه آن را گيـاه مناسـب بـراي رشـد و ميدچار  اي ها و آفات حشره بيماري

اش به بيش از رخت عمرش در وطن اصليدهد. اين د هاي باير قرار مي زراعت زمين
هـا (پـيش) رسد. از سـال  متر مي 3رسد و ارتفاعش گاهي به بيشتر از  صد سال مي

هـايش شـبيه ارزش اقتصادي اين گياه كه حاوي روغن خالصي است كه در ويژگي
هـا جـاي آن را بگيـرد، روغن كبد نهنگ است و ممكن است در بسياري از صنعت

مشابهش با روغني طبيعي  شيميايي ين روغن به خاطر خواصشناخته شده است. ا
اش را نمايـد و چشـم و خشـكي    كه بدن ترشّح كرده و پوست و مو را مرطـوب مـي  

شود. كند، به كار گرفته مي درمان مي
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(ولي االله نوروزي)  »2«گزينة  -38
.جواب شرط» اكتبوا«فعل شرط است و » تسمعوا«از نوع شرطي است؛ » 2«در گزينة » ما«

گريد يها نهيگز حيتشر
 است.» چيزي كه«به معناي » ما«»: 1« نةيگز

 حرف نفي براي منفي كردن فعل ماضي است.» ما«»: 3« نةيگز

است.» چيزي كه«به معناي » ما«»:  4« نةيگز
نواع جملات)(ا

----------------------------------------------  
دهگلان) -(خالد مشيرپناهي  »4«گزينة  -39

گزينـةآمده باشد. در » اسم علمَ (خاص)«خواهد كه در آن  يرا م يا نهيگز ،سؤالصورت 
پس از سـه سـال از دانشـگاه ي،دوستم عل: «ة عبارتاسم علمَ است. ترجم »يعل«  ،»4«

»!) شدليآموخته (فارغ التحصدانش 
گريد يها نهيگز حيتشر

ةترجم ـ». (ي) ري+ ضـم  يعلَ«بلكه عبارت است از  ست،ياسم علمَ ن» علي»:  «1«گزينة 
»!مطالعه كنم يميصم يرا نزد دوست ميها درس ديمن با: «عبارت
»خوشـبخت « يكلمـه بـه معنـا    ني ـكـه ا  دي ـ، دقتّ كناستنكره  »ديسع»:  «2«گزينة 

يا جامعـه  جاديا يبرا ديما با«: ة عبارتترجم .ستين »ديسع«باشد و منظور اسم علمَ  يم
»!ميسعادتمند (خوشبخت) در كشورمان تلاش كن

مانند ماه خوشـبخت«: ة عبارت. ترجمستياسم علمَ ن زين نجايدر ا »ديسع»:  «3«گزينة 
»برند! باش، مردم براي ديدنش سرهايشان را بالا مي

  اسم) (قواعد
----------------------------------------------  

(نويد امساكي)  »2«گزينة  -40
. بسياري از اوقات، وقتي اسمترجمه نشودخواهد كه معرفه  اي را مي صورت سؤال، اسم نكره
هاي ديگر) شود. (مانند گزينه گيرد، به صورت معرفه ترجمه مي نكره نقش خبر را مي

،شـود  صـورت نكـره ترجمـه مـي     به» فريقٌ«ن نيست و اسم نكرة چني ،»2« ةنيدر گزاما 
دارند! است كه تماشاگران آن را دوست مي تيميتيم برندة ما  ترجمه عبارت:

گريد يها نهيگز حيتشر
ترجمه: خيابان شب گذشته شلوغ بود!»: 1« نةيگز
ها براي همة دانشجويان دانشگاه سودمند است! ترجمه: اين دانش»: 3« نةيگز
ترجمه: عبادت در جواني بهتر از پيري است!»: 4« نةيگز

(قواعد اسم)
  

  

)محبوبه ابتسام(  » 3«گزينة  -41
به سوي رشد و كمال، انديشه و تفكر است انسان سرآغاز هر حركت، از جمله حركت
كمالات و مدارج معنوي و انساني است كه با انجام  ... اما گام بعد، حركت براي كسب

مّافَأ« :ان ماستيبپشت اين راهدر خداوند و مات ممكن است ترك محرّ واجبات و
»… تَصموا بهِباِللهَّ و اع الذَّينَ آمنوُا

)78، صفحة 7درس ، دوازدهم( 
----------------------------------------------  

)پور امين اسديان(  » 2«گزينة  -42
 أنَْفسُهمِ  علي ا عبادي الَّذينَ أسَرَفوُاقُلْ ي«دهد:  خداوند به پيامبرش پيام مي

.»اللهَّ إِنَّ اللهَّ يغْفرُ الذنُّوُب جميعاً إنِهَّ هو الْغَفوُر الرحَّيم رحمةِلا تَقنْطَوُا منْ 
)85، صفحة 7، درس دوازدهم( 

)محمد آقاصالح(  » 4«گزينة  -43
اند گردانده اگر آنان كه از من روي«(ع) فرمود:  خداي متعال به حضرت داود

كشم و شوق بازگشتشان را دارم، بدون شك ها را  مي دانستند كه چگونه انتظار آن مي
دادند و بندبند وجودشان از محبت من از هم از شوق آمدن به سوي من جان مي

»گسست. مي
)82، صفحة 7درس ، دوازدهم( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(  »  1«گزينة  -44

كرد و حرمت صاحب بود، بندگي مي اگر بنده مي«سخن امام كاظم(ع) كه فرمود: 
زادگان و حارث كه تا آن روز در زمرة اشراف بن بر قلب بشر» داشت خود را نگه مي

بود، به پيمان خويش و تا زنده نمودتوبه  معياشان قرار داشت، اثر كرد، در حضور اما
وفادار ماند و در سلك مردان پرهيزكار  (متقّي) و خداپرست (موحد) درآمد.

)83، صفحة 7، درس دوازدهم( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(  » 4«گزينة  -45
گام و به را گام هاي شيطان براي كشاندن انسان به شقاوت اين است كه او يكي از حيله

كشاند تا در اين فرآيند تدريجي، متوجه زشتي گناه و قبح آهسته به سمت گناه مي
برد گناه را پيش مي يصورت تدريج آن نشود و اقدام به توبه نكند. شيطان چنان به

بيند. كه فرد خود را غرق در فساد و آلودگي مي
)88، صفحة 7، درس دوازدهم( 

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(  » 4«گزينة  -46

اب) دوست كند (تو شود و بسيار توبه مي خداوند كسي را كه فوراً از گناه خود ناراحت مي
بيند چنين فردي، با اينكه در دام گناه افتاده، اما قلبش نزد اوست و به  ؛ زيرا ميددار

آمده كه با  »المْتطَهَرِّيِنَ يحب«آيه، عبارت شود. ادامة  سرعت از عمل خود پشيمان مي
دارد. قرابت معنايي »تطُهرُِّ القلُوب التوَّبةُ«مفهوم حديث 

  )86و  85، صفحة 7، درس دوازدهم(
----------------------------------------------  

)نجف ـ تبريز فيروز نژاد(  » 2«گزينة  -47
بيشتر براياست و  ن و توبه را به تأخير انداختنتسويف به معناي امروز و فردا كرد

رود. كردن جوانان به كار مي گمراه
)87، صفحة 7، درس دوازدهم( 

----------------------------------------------  
)نجف ـ تبريز فيروز نژاد(  » 2«گزينة  -48

ز كرم ونبايد اانسان در بيان اين مفهوم است كه  ...» ز فيض كرامت » طمع«بيت 
همينبيانگر نيز » االله ةرحمتقنطوا من  لا«رحمت خدا مأيوس شود و عبارت قرآني 

باشد. مفهوم مي
)87و  85، صفحة 7، درس دوازدهم( 

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(  » 4«گزينة  -49

و به معناي» سوف«شة از ري» تسويف«كشاند.  مي» تسويف«شيطان انسان را به 
كردن و كار امروز را به فردا انداختن است. به عبارت ديگر، فرد گنهكار امروز و فردا

كند، تا و اين گفته را آنقدر تكرار مي» كنم. به زودي توبه مي« :گويد دائماً به خود مي
شود. خاموش مي او اينكه ديگر ميل به توبه در

انجام دادن وظيفة امر ،هاي اجتماعي امعه از انحرافج ةترين راه اصلاح و معالج مهم
به معروف و نهي از منكر است. اگر مردم در انجام اين وظيفه كوتاهي كنند، گناهان

كنند. شوند و در تمام سطوح جامعه نفوذ مي تر مي تر و محكم اجتماعي، قوي
)90و  87 هاي ، صفحة7، درس دوازدهم( 

)3(دين و زندگي 
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)يسيداحسان هند(  » 4«گزينة  -50
جوانان را بسيار دوست دارد. پيامبر اكرم (ص)  ةتر است و خداوند توب توبه در جواني آسان

»كار نيست. تر از جوان توبه كسي نزد من محبوب: «فرمايد مي
فساد و تباهي در جامعه گسترش ،كننده اجتماعي گمراه ةراه انداختن يك شبكاگر با 

ه است.حقوق معنوي افراد ضايع شد يابد، در واقع
  )89و  85 هاي ه، صفح7، درس دوازدهم( 

)محبوبه ابتسام(  » 3«گزينة  -51
اي مسلمان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان داريد، به«فرمايد:  امام خميني (ره) مي

و دست اسلام مجتمع شويد تعليماتپا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية 
»خزائن سرشار آن كوتاه كنيد. ها را از ممالك خود و خيانت ابرقدرت

  )57و  56 هاي ه، صفح4درس ، يازدهم( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(  » 2«گزينة  -52
ثمرة »يحييِكمُ للرسَّولِ إذِاَ دعاكمُ لما جيِبوا للهَّ وها الذَّينَ آمنوُا استَيا أيَ«طبق آية 

اجابت فرمان خدا و پيامبر (ص)، حيات پاك و زندگي حقيقي است.
گيرد. شيوة خاص هدايت الهي براي انسان از طريق عقل و پيامبران الهي صورت مي

  )16و  15 هاي ه، صفح1، درس يازدهم( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(  » 3«گزينة  -53
، »الخْاَسريِنَ منَ الĤْخرةَِ في هو ديناً فلَنَْ يقبْلَ منهْ و غيَرَ الإْسِلاَمِ منْ يبتغَِ و«طبق آية 

شود و در آخرت از  هر كس به دنبال دين و آييني، جز اسلام باشد، از او قبول نمي
 كاران خواهد بود. زيان

)31، صفحة 2، درس يازدهم( 
----------------------------------------------  

)كبير حسنيممرتضي (  »  1«گزينة  -54
تنها از فرهنگ جاهليت تأثير نپذيرفت، بلكه به شدت با آداب جاهلي و قرآن كريم نه

هايي همچون وعرسوم خرافي آن مبارزه كرد و به اصلاح جامعه پرداخت و از موض
ها سخن گفته است و اين آيه دوستي، معنويت و حقوق برابر انسان خواهي، علم عدالت

محتوايي و تأثيرناپذيري از اعجازيعني  :ها اشاره دارد انسان ابربه معنويت و حقوق بر
عقايد دوران جاهليت.

)44و  41 و  40 هاي ه، صفح3، درس يازدهم( 
 ----------------------------------------------  

)كبير حسنيممرتضي (  »  1«گزينة  -55
لمن حسنَةٌ أسُوةٌفي رسولِ اللهَّ  لكَُم لَقدَ كانَ«سورة احزاب:  21 آيةبا توجه به 

رسول خدا در زندگي: قطعاً براي شما كثَيرًا اللهَّ ذكََرَ اليوم الآخرَ و و اللهَّ يرجو كانَ
ويي است براي كسي كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا(ص) سرمشق نيك

،براي آنان اسوه استپيامبر (ص) كه هاي كساني  يكي از ويژگي »كند ميياد را بسيار 
.كنند كه خدا را بسيار ياد مي اين است

شدند(انحطاط) اقوام و ملل پيشين بدين سبب دچار سقوط «: فرمايد مي پيامبر (ص)
»داشتند. جراي عدالت، تبعيض روا ميكه در ا

  )76و  75، صفحة 6، درس يازدهم( 

)وحيده كاغذي(  » 4«گزينة  -56
اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد، امكان دارد كارهايي كه مخالف

انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند و ،دستورات خداست
شوند.اهي دچار ربه گم

  )53صفحة ، 4، درس يازدهم( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(  » 3«گزينة  -57
هستي به ايمان قلبي شود تا با انديشه در خود و جهان خواسته مي ندر دين از انسا

،راهنمايان دين ،فرستادگان الهي ،وري از شركد ،دست يابد ايمان به خداي يگانه
.عادلانه بودن نظام هستي و راي آخرت و پاداش و حسابرسي عادلانهس

خواهند با ايماني كه كسب كرده است تلاش نمايد تا با عمل از انسان مي ةدر حيط
هاي آن خداوند را عبادت و بندگي كند و فضائل انجام واجبات دين و ترك حرام

ايد و از رذايل اخلاقي مانندداري را كسب نم گويي و امانت اخلاقي مانند عفت، راست
اي ديني براساس عدالت بنا نمايد. جامعه و ظلم، نفاق، دروغ و ريا، خودداري كند

)25 و 24هاي  هصفح، 2، درس يازدهم( 
----------------------------------------------  

)پور اسديان امين(  » 4«گزينة  -58
تلاش براي برقراري عدالت و برابري ايستادن در مقابل تعصبات قومي

نكردن كافران در جنگ  ثلهم كوشي و دلسوزي در هدايت مردم سخت
)78 تا 75، صفحة 6، درس يازدهم( 

----------------------------------------------  
)سيداحسان هندي( » 4«گزينة  -59

ديث غدير، مردم براي تبريك و شادباش به سوي امام آمدند و با وي بيعت پس از بيان ح
نازل شد.  (ص) انذار وقتي سه سال از بعثت گذشته بود از جانب خداوند بر پيامبر ةكردند و آي

)69و  64 ها ه، صفح5، درس يازدهم( 
----------------------------------------------  

)بقا يمحمد رضاي(  »  1«گزينة  -60
در حديث شريف منزلت، پيامبر (ص) بارها خطاب به حضرت علي (ع) فرمود:

: تو براي من به مانندنبَي بعدي أنـهّ لا هارونَ منْ موسي، الاّ بِمنزلةِأنت منّي «
يعني حضرت علي (ع) » هارون براي موسي هستي؛ جز اينكه بعد از من، پيامبري نيست.

كه براي حضرت موسي (ع)، مشاور و پشتيبان بود، اين نقش را  مانند حضرت هارون (ع)
كند. ) ايفا ميصبراي پيامبر (

پيامبري پس از پيامبر اسلام، يعني ختم نبوت نبودندر انتهاي حديث منزلت، به 
اشاره شده است.

  )68و  67و  28 هاي هصفح ، 5و  2 هاي درس تركيبي، يازدهم( 

)يميرحسين زاهد(  »1«گزينه  -61
»لطفا؟ بريزم، ام قهوه در شير مقداري توانم مي آيا :الف« :جمله ةترجم

».روم مي بيرون كه وقتي بخرم بطري يك مجبورم. است مانده باقي فقط كمي سفم،أمت :ب«
درسي مهم نكتة
با توجه به معني جمله اول قسمت در. ستا ها شمارنده كاربرد مورد در سؤال اين

“some”   دوم قسمت در. كنيم را استفاده مي» داريمق«به معني “a little”  براي
را »كم بودن« منفي مفهوم ”only a little“ عبارت و رفته كار هب شير مقدار به اشاره
براي آن بطري كهاست،  شير شمارش واحد مربوط به سوم قسمت. كند مي بيان

 .مناسب است

  (گرامر)

)2(دين و زندگي 

 انگليسيزبان
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)علي عاشوري(  »3«گزينه  -62
كه شود ميگفته  ،اگر شخصي از دو زبان در زندگي روزمره استفاده كند« :جمله ترجمة

توانند هر ناميم مي ها را دو زبانه مي ي از افراد كه ما آنكم . فقط تعداداستدو زبانه او 
»بنويسند. و ور مساوي خوب صحبت كنند، بخوانندط هدو زبان را ب

درسي مهم ةتنك
و قبل از ”only“، بعد از ”people“ ش بودن اسم شمار و قابل با توجه به معني جمله

كنيم. استفاده مي ”a few“از  ”people“  شمارش اسم قابل
  (گرامر)

----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي(  »2«گزينه  -63
 »برويم. بيرونروي  پياده براي بياييد :الف« :جمله ترجمة

 »بخورم. سرما ترسم مي. آمدم مي شما با نبود ردس خيلي اگر سفم،متأ :ب«

درسي مهم ةتنك
در ابتداي جمله،  از  ”sorry“ كار رفتن عبارت به و رفته كار به شرطيساختار  سؤال اين در

 براي ديگري ةنشان. است دوم نوع شرطي جمله كه دهد مي نشان، عبارتلحاظ مفهوم 
 ذكر به لازم. است شرط جواب جملة در ”I'd“ عبارت آن و دارد وجود دوم نوع شرطي
.رود مي كار هب”were“  ها فاعل ةهم با ”was“ جاي به دوم نوع شرطي در كه است

  (گرامر)
----------------------------------------------  

)مهدي احمدي(  »4«گزينه  -64
تقربياً با اين وجود، دگي كردن در خارج به دردسر افتاد.مري هنگام زن« :جمله ترجمة

»براي بهتر كردن شرايط انجام نشد. اوهيچ كاري توسط 
) به شدت2  خوشبختانه) 1
 طور عظيمي ) به3 ) تقريبا4ً 

  )واژگان(
----------------------------------------------

)مهدي احمدي(  »3«گزينه  -65
قبيل هاي اجتماعي از از جمعيت ايران قادرند از شبكهچند درصد « :جمله ترجمة

»طور صحيح استفاده كنند؟ ييتر و غيره بهفيسبوك، تو
) فركانس، بسامد2 علاقه) 1
) اقدام4درصد) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

)مهدي احمدي(  »3«گزينه  -66
نرا روي تبلت نخواند، بنابراي آن نوع فايلها  يك از برنامه هيچ« :جمله ترجمة
»فايل متني تبديل كند. يك نويس تصميم گرفت تا آن را به برنامه

) انتقال دادن2  كردن  جو و جست )1
) اندازه گرفتن4  ) تبديل كردن  3

  )واژگان(

)علي عاشوري(  »2«گزينه  -67
پرسيم بايد مرتبط با نيازهاي واقعي آموزانمان مي شالاتي كه ما از دانؤس« :جمله ترجمة

»ها باشد. آن و جهان پيرامون
مرتبط بودن )2  ظاهر شدن )1
مبادله كردن )4  پيشنهاد كردن )3

  )واژگان(

ترجمة متن كلوزتست:
و ساله در حالي كه بيدار بود، يك جراحي مغز داشت  25چند ماه پيش در تگزاس، جنا شارت 

تا چند  انجام دادند شد. پزشكان جراحي را داده نشان روي فيسبوك  زندهطور  به عمل جراحي
خارج كنند. در  ،آسيب زده بود اوكه به صحبت كردن  در مغز جنا را پيچيده هم خوني به  رگ
دارو داده شد تا پزشكان بتوانند شكافي به درون جمجة او ايجاد  مقداريي جراحي، به جنا اابتد

بحت كند و به بتواند صاو رسيدند، جنا را بيدار كردند تا او كنند. وقتي به ناحية آسيب ديدة مغز 
كند. دكتر نيمش پتل توضيح  كمكپزشكان در كشيدن نقشة مغزش به الات پاسخ دهد تا ؤس

به دانستند  ، جراحان ميتشخيص دهد بود،پد  - چه را روي آي توانست آن داد كه اگر جنا مي
 ها از كدام بخش شوند متوجه ميشد،  اگر او دچار خطا مي ؛دست بزنند بخش از مغز اوكدام 

تناب كنند.اج
طور  تري براي پزشكان شده است. به هاي اخير، جراحي مغز در حالت بيداري فرايند رايج در سال

، در داشتقرار چستر تحت جراحي مغز ودر دانشگاه ر كه بيماري ،مثال، در يك مورد اخير ديگر
 دادند، ساكسيفون نواخت. ي را انجام ميي كه پزشكان عمل جراححال

)فر ب مهرانشها(  »3«گزينه  -68
درسي مهم نكتة

كه بعد از جاي خالي آمده اسم قابل شمارش و جمع ”blood vessels“چون كلمة 
»).2«و » 1«هاي  م (رد گزينهنياستفاده ك ”much“و  ”a little“توانيم از  است، نمي

»).4«يد نه اسم (رد گزينة آ قبل از صفت مي ”so“توجه كنيد كه 
  )كلوزتست(

----------------------------------------------  
)فر شهاب مهران(  »4«گزينه  -69
) رژيم غذايي2  ) سلامتي1
) دارو4  ) آسيب3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------

)فر شهاب مهران(  »4«گزينه  -70
درسي مهم نكتة

) آمده است در زمان گذشته”if“اي كه با  هلكه فعل جملة شرط (جم با توجه به اين
باشد. ساده ةگذشت آينده درفعل جواب شرط بايد طبق جملات شرطي نوع دوم، است، 

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

)فر شهاب مهران(  »1«گزينه  -71
) تشكيل دادن2    ) اجتناب كردن، دوري كردن         1
يدن، يافتن، حساب كردن) فهم4    ) روشن كردن 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

)فر شهاب مهران(  »3«گزينه  -72
) بومي، محلي2    ) روان، شيوا            1
) متعادل4    ) معمول، رايج3

  )كلوزتست(
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:1ترجمة متن درك مطلب 
، اگر بخش مشخصي از روز خود را به يابيد ت ميسخوقت خود را  تنظيم كردنهر اندازه هم كه 

آن را خواهيد ديد. بهترين كار  ةمطالعه اختصاص دهيد و به آن پايبند باشيد در بلند مدت نتيج
 ،بندي كنيد صورت هفتگي {براي انجام كارهاي مختلف} بخش هتان را ب اين است كه زمان

خواندن ه سادگي براي بودن با خود: يا بهاي تفريحي  اطمينان حاصل كنيد كه براي فعاليت
گذاشته باشيد.باقي وقت كافي تلويزيوني  ةرمان و تماشاي يك برنام

مدنظر داشته باشيد كه چه  شود كه دقيقاً تان، توصيه مي هفتگي  ةعنوان بخشي از برنام هب
جام را انامور  ترينكارهايي را بايد در آن هفته انجام دهيد و مطمئن شويد كه ابتدا مهم

از نظر فيزيكي، اطمينان براي بعد باقي بگذاريد. تر را  كارهاي آسانتر و غيرضروري ،دهيد مي
. اگر شما دهيدنآن را انجام حاصل كنيد كه يك محل يا مكان براي مطالعه داريد. هر جايي 

د، يشو زماني كه وارد آن بخش مياتاق خودتان،  هميشه در يك مكان مطالعه كنيد، ترجيحاً
ممكن است نياز . شما بايد هر آنچه كه تر خواهيد يافت يق ذهني با آن فعاليت را سادهتطب

را در دسترس داشته باشيد. اطمينان حاصل كنيد كه تمام تجهيزات فيزيكي كه از  داشته باشيد
بي براي شما قرار داشته سكنيد مانند ميز تحرير، صندلي و غيره در ارتفاع منا آنها استفاده مي

هاي زيادي از سوي  كنيد، دستورالعمل . اگر شما از يك كامپيوتر شخصي استفاده ميباشند
ها مشاوره  از ايننشستن، زوايا، نور و چيزهايي شبيه به اين وجود دارد.  ةدولت در رابطه با نحو

  اجتناب كنيد. آموزي شهاي رايج دان بگيريد و از دردها و ناراحتي

)االله استيري رحمت(»2«گزينه  -73

 »بهترين عنوان براي متن چيست؟« :جمله ترجمة

»(خودخواني) تنهايي هنكاتي در مورد مطالعه ب«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)االله استيري رحمت(  »1«گزينه  -74

 »كداميك از موارد زير بر اساس متن درست نيست؟« :جمله ترجمة

 »خواهيد مطالعه كنيد. كنيد و هر وقت كه مي پيدا مينيد هر جا كه اتو شما مي«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)االله استيري رحمت(  »3«گزينه  -75

كه زير آن خط كشيده شده» 2«در پاراگراف   ”at hand“عبارت« :جمله ترجمة

جايگزين ر دسترس)(د ”available“ ةبه بهترين شكل با كلم توانست مي ،است

 »شود.

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

)االله استيري رحمت(  »4«گزينه  -76

توانيد با ترك كردن يك شما مي توان چنين استنباط كرد كه از متن مي« :جمله ترجمة

»سري عادات مطالعة بد سلامت جسماني خود را بهبود دهيد.

  )درك مطلب(

:2مة متن درك مطلب ترج
براي داشتن ست كه ا اي زمين سومين سياره {از نظر فاصله} از خورشيد است و تنهايي سياره

 4وجود آمد. آن يكي از  ه. زمين حدود چهار و نيم ميليارد سال پيش بمعروف استحيات در آن 
تند.ديگر عطارد، زهره و مريخ هس ةشمسي است. سه سيار ةمنظومداخل سنگي در ة سيار

به همان ترتيبي كه جرم زمين  شود، دقيقاً جرم زياد خورشيد باعث گردش زمين به دور آن مي
گردد، بنابراين  در فضا به دور خود مي همچنين شود. زمين باعث گردش ماه به دور آن مي

زمين به ازاي هر  گيرند. مي هاي مختلف در مقابل خورشيد قرار هاي مختلف در زمان قسمت
 1( گردد گردد (يك روز)، يك بار  به دور خورشيد مي چهارم بار كه به دور خود مي و يك 365

كند. در  خورشيد منعكس مي را از گردد و نور و يك سوم روز دور زمين مي 27سال). ماه هر 
كشد تا از  روز و نيم طول مي 29گردد، نور متغير ماه  حين اينكه زمين همزمان دور خورشيد مي

ت گرفته است. أاز اينجا نش »ماه« ةن و سپس دوباره به تاريك تغيير كند. ايدتاريك به روش
تا در يكسال جا شوند. دارندروز  31يا  30ها  ماهحالا هرچند، 

درصد  71شمسي ما است كه مقدار زيادي آب مايع دارد. حدود  ةاي در منظوم تنها سياره زمين
 »آبي ةسيار«خاطر همين، گاهي اوقات به آن  هباند.  ها پوشانده شده از سطح زمين با اقيانوس

گياهي و حيواني است. موجوداتي كه  ةها گون ميليون ةآب آن، زمين خانخاطر  بهشود.  گفته مي
. براي مثال، اند دادهاي تغيير  شكل گسترده هكنند، سطح آن را ب زمين زندگي مي روي

كسيژن دادند. قسمت قابل زندگي سطح زمين هاي اوليه هوا را تغيير دادند و به آن ا سيانوباكتري
 شود. ناميده مي »بيوسفر«

)االله استيري رحمت(»2«گزينه  -77

 »اصلي متن چيست؟  ايدة« :جمله ترجمة

»زمين اطلاعاتي كلي در رابطه با سيارةدادن  هارائ«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)استيري االله رحمت(  »1«گزينه  -78

 »بر اساس متن، علت اصلي گردش ماه به دور زمين چيست؟« :جمله ترجمة

»جرم زمين«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)االله استيري رحمت(  »4«گزينه  -79

 »كداميك از موارد زير طبق متن درست است؟« :جمله ترجمة

 ».مدوجود آ هب نيدر زم بعداً ژنياكس«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

)االله استيري رحمت(  »2«گزينه  -80

اشاره هواخط كشيده شده است به  3كه زير آن در پاراگراف  "it" ةكلم« :جمله ترجمة
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سؤال طراحان

زم�نشناس�

زاده  مهرداد نوري –بهزاد سلطاني  –مهدي جباري  –اقليدي  محمود ثابت
ريال�اض�

سـروش مـوئيني –محمـدجواد محسـني    –ملكـي   اكبـر كـلاه   –اصغر شريفي  علي –بابك سادات  –آريان حيدري  –پور  خان سهيل حسن –اميرهوشنگ انصاري  –محمدمصطفي ابراهيمي  –بابك ابراهيمي 
امير نزهت

عليرضـا ذاكـر –شـهريار دانشـي    –محمدرضـا دانشـمندي    –نژاد  سجاد خادم –علي جوهري  –دانش جمشيدي  –اميررضا پاشاپور يگانه  –محمدامين بيگي  –منش  رضا آرين –آرامش اصل  رضا ز�ستشناس�
سينا نادري –حسن قائمي  –فريد فرهنگ  –محمد عيسايي  –مجتبي عطار  –ان سيدپوريا طاهري –اسفنديار طاهري  –محمدمهدي روزبهاني  –محمد رضائيان  –سهيل رحمانپور 

ف�ز��

سيدابوالفضل خـالقي –اميرحسين برادران  –زهره آقامحمدي  –نسب  عبدالرضا اميني –اسماعيل امارم  –محمد اكبري  –عباس اصغري  –بابك اسلامي  –سعيد ارم  –فرد  خسرو ارغواني –شهرام احمدي داراني 
 سـيدعلي ميرنـوري   –زاده  مهـدي ميـراب   –سـيدمحمدجواد موسـوي    –فاروق مردانـي   –عليرضا گونه  –مصطفي كياني  –احسان كرمي  –محمدعلي عباسي  –وحيد صفري  –ميثم دشتيان  –خورشيد  بيتا

سيدامير نيكويي نهالي
ش�چم�

ثـاني  حسـين ناصـري   –پـور   فـرزاد كـرم   –لكي  جواد سوري –علي ساريجلو  –فرزاد رضايي  –كيش  مرتضي خوش –امير حاتميان  –كامران جعفري  –پور  رضا جشانيحمدا –علي جدي  –قادر باخاري  –محمد اسدي  
فر  شهرام همايون –محمد نكو 

و�راستاريالان و گز�نشگران دريالس، مسؤلان

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال

روزبه اسحاقيان مهدي جباري مهدي جباري شناسي زمين
اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي –آزاده وحيدي موثق پورسميرا نجف

مهدي ملارمضاني اصغر شريفي علي اصغر شريفي علي رياضي
فروشانايمان چنين

 محمدامين روانبخش  -علي مرشد
فرزانه دانايي محمدمهدي ابوترابي  -ساز هانيه نشاسته

فرمهدي آرام شناسي زيست
مجتبي عطار فرد اميرحسين بهروزيمحمدمهدي روزبهاني

حميد راهواره
  شجاعي محمدامين عرب –پور  ضرآريا خ–پور سجاد حمزه

اكبري ليدا علي االله اصفهاني رمي رحمت

 پويا شمشيري – سروش محمودي–نيلوفر مرادي  بابك اسلامي اميرحسين برادران اميرحسين برادران فيزيك
اسفندياري هآتن محمدمهدي ابوترابي –نيا  اميررضا حكمت

 كيش مرتضي خوش –اميرحسين معروفي  آبادي ممصطفي رست پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
سميه اسكندري  محمدي محبوبه بيك
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 محمد امین عرب شجاعی: تهیه وتنظیم                               نبهم 25مخصوص آزمون     ایمنی و تقسیم یاخته شکل هاي پر نکته فصل 

.خانم رضایی تماس بگیرید175داخلی  0216463نمایندگی شهر خود مراجعه کنید یا با شماره به  )رس،یک آزمونیک د(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

نکات 
!درم و هم در بخش درم پوست وجود دارد  اي هم در اپی طبق شکل یاخته هاي دارینه )1
!بعد از فعال شدن از گره لنفی خارج می شود  ها لنفوسیت )2

!هر دونوع لنفوسیت فعال و غیرفعال را مشاهده کرد  توان در گره لنفی می )3
!!تغییري نمی کند  دقت کنید طبق شکل پس از فعال شدن لنفوسیت اندازة آن )4
!هستند  بزرگتراز لنفوسیت ها اي  دارینه ه هايیاخت )5
هاي گیرندة درد  توان یاخته هاي پوششی ، دارینه اي ، ماستوسیت و یاخته در لایۀ بیرونی می )6

!!را مشاهده کرد 

 نکات
خـوار و   از یاخته هاي درشـت  ها اندازه باکتري )1

تـر و از پـروتئین هـاي     کوچـک  ها  ماستوسیت
!!رگتر است مکمل بز

 ـ    با توجه به شـکل مـی   )2 ه تـوان متوجـه شـد ک
صورت هاي خونی  تراگذري تنها از طریق مویرگ

!!گیرد  می
دقت کنید التهاب برخلاف تب به صورت موضعی  )3

!!!!شود نه در سرتاسر بدن انجام می
خوارهـا تنهـا    ت و درشتیدقت کنید ماستوس )4

شـوند و در خـون وجـود     دربافت مشاهده مـی 
!!ندارند 

:التهاب مراحل   )5
I.  تحریک گیرنده هاي درد (ایجاد آسیب بافتی(
II.  مبارزه با میکروب توسط درشتخوارهاي بافت
III.  و همچنین ترشح پیک شود  که باعث گشادي رگ و افزایش جریان خون میترشح هیستامین توسط ماستوسیت هاي بافت

!!! هاي سفید خوار بافتی و دیوارة مویرگ براي فراخوانی گویچه شیمیایی توسط بیگانه
IV. به بیگانه خوار شود و  ها از رگ خارج می کنند و سپس  مونوسیت ابتدا نوتروفیل ها خارج شده و شروع به بیگانه خواري می

!!شوند  تبدیل می
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 محمد امین عرب شجاعی: تهیه وتنظیم                               نبهم 25مخصوص آزمون     ایمنی و تقسیم یاخته شکل هاي پر نکته فصل 

.خانم رضایی تماس بگیرید175داخلی  0216463نمایندگی شهر خود مراجعه کنید یا با شماره به  )رس،یک آزمونیک د(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

نکات
ویروس یا بـاکتري  تنها به یک  در روش خنثی سازي هرپادتن به )1

!!شود  متصل می
ها می توانند به یک  در روش به هم چسباندن میکروب ها پادتن )2

!!یا دو باکتري متصل شود 
ژن هاي محلول هر پادتن به دو  آنتی  در روش رسوب دادن آنتی )3

!!شود  ژن متصل می
تـوان   سازند ، می هایی که پادتن را می یاختهدقت کنید علاوه بر  )4

!!!این پروتئین ها را درون بیگانه خوارها هم مشاهده کرد 
ژن ،پـروتئین مکمـل    ا برخورد به آنتیتواند ب پروتئین مکمل می )5

!!دیگر و یا پادتن فعال شود 
!!هاي مکمل داشته باشد  توانند نقشی در فعال کردن پروتئین پادتن هاي متصل به ویروس نمی )6
!!!شود  ژن نمی ها هیچ گاه به طور مستقیم باعث از بین بردن آنتی دقت کنید که پادتن )7

نکات 

!!شود  ر اولین هفته پاسخ ایمنی مشاهده نمیطی اولین برخورد د )1
شود ایجاد می در هفتۀ سوم بعد از برخوردطی اولین برخورد حداکثر پاسخ  )2
!شود  طی برخورد دوم بلافاصله پس از برخورد پاسخ آغاز می )3
!دهد  رخ می بعد از برخورد هفته دومطی برخورد دوم حداکثر پاسخ طی  )4
یشتر از حداکثر پاسخ در برخورد اول استحداکثر پاسخ در برخورد دوم ب )5
دار بـودن   تر و شدیدتر در برخورد دوم به علت وجود یاخته هاي خاطره و حافظـه  علت پاسخ سریع )6

!!دستگاه ایمنی است 
!!کننده است  تر از لنفوسیت عمل همانطور که از شکل مشخص است لنفوسیت خاطره بزرگ )7
!!به مراتب بیشتر از برخوردهاي قبلی است  در برخورد هاي بعدي تعداد لنفوسیت ها )8
!!!تولید این یاخته ها باعث می شود احتمال برخورد با آنتی ژن افزایش یابد  )9
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.خانم رضایی تماس بگیرید175داخلی  0216463نمایندگی شهر خود مراجعه کنید یا با شماره به  )رس،یک آزمونیک د(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

نکات
اي چهار نقطۀ وارسی مشاهده  طبق شکل در مراحل چرخه یاخته )1

!!شود  می
اي تنها مربوط به یاخته هاي یوکاریوتی  چرخه یاختهدقت کنید  )2

!!باشد  می
توان همانندسازي دنا و فعالیت دنابسپاراز  دقت کنید در تمام مراحل می )3

و هلیکاز را در اندامک هایی مثل میتوکندري و کلروپلاست مشاهده 
!!کرد 

شود براي  دقت کنید الزاما تمام مراحل براي همۀ یاخته ها انجام نمی  )4
!!سیتوپلاسم رخ نداده است اي حاصل تقسیمی است که پس از آن تقسیم  یاخته دو هسته:مثال

!!!تقسیم سیتوپلاسم را از مراحل میتوز و میوز به حساب نیاورید  )5

نکات

کمربند اکتین و میوزین درون یاخته و متصل یه غشاي یاخته  )1
!!باشد  می

دقت کنید اکتین و میوزین در تمام یاخته هاي جانوري مشاهده  )2
!!!اشد ب اي نمی شود و مختص به یاخته هاي ماهیچه می

اما در میانۀ یاخته شکل دقت کنید کمربند اکتین و میوزین الز )3
گیرد براي مثال در  نمی

از طریق ساختار اي که دیواره دارد الزاما  دقت کنید هریاخته )4
دهند براي مثال باکتري  تقسیم سیتوپلاسم انجام نمی اي صفحه

دقت کنید در حین تقسیم سیتوپلاسم یاختۀ گیاهی هنوز  )5
!!اند  بینیم که  از بین رفته هاي دوك را می رشته

هاي گیاهی به تدریج ریزکیسه ها با یکدیگر یکی  در یاخته )6
!!!شود  شوند و اندازه ریز کیسه بزرگتر می می

!!اند  هاي گیاهی فاقد سانتریول دقت کنید یاخته )7

@physicsjeiroodi



 محمد امین عرب شجاعی: تهیه وتنظیم                               نبهم 25مخصوص آزمون     ایمنی و تقسیم یاخته شکل هاي پر نکته فصل 

.خانم رضایی تماس بگیرید175داخلی  0216463نمایندگی شهر خود مراجعه کنید یا با شماره به  )رس،یک آزمونیک د(براي ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

نکات 

شروع تجزیه هسته در مرحله پروفاز دقت کنید  )1
کامل آن در مرحلۀ پرومتافاز رخ  و تجزیۀ تاس

!!دهد  می
شود و  دقت کنید هستک تنها در اینترفاز دیده می )2

!!شود  اي ناپدید می در مراحل تقسیم یاخته
حواستان باشد در مرحله پرومتافاز نیز : نکتۀ مهم  )3

هاي دوك را مشاهده کرد  توان تغییر طول رشته می
، بگیرندخته ها در استواي یا براي اینکه کروموزوم

لازم است طول رشته هاي دوك تغییر کند 
دقت کنید همۀ رشته هاي دوك به میانۀ یاخته  )4

!!!رسند  نمی
هاي دوك که به میانۀ یاخته  تنها بعضی از رشته )5

!!شوند  به کروموزوم متصل میتوانند  می،  رسند  می
ها از هم دیگر بیشتر  در مرحله آنافاز فاصلۀ سانتریول )6

ه بیشتر شود ، ضمناً حجم یاخته نیز در این مرحل می
!!!کند و یاخته ظاهري کشیده پیدا می شود  می

برخلاف میتوز به هر سانترومتر  1دقت کنید در میوز )7
!!یک رشته دوك متصل می شود 

هاي روبرو میتوان  باتوجه به وجود سانتریول در شکل )8
یاخته هاي روبرو مربوط به یاخته هاي  متوجه شد که

!!!گیاهی نیستند 
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3  (ATP    .       
4            ( .  

)  1   16  85  87(
)  3   29 64 66  68(

------------------------------------------- 
133-  »3«) ( 

            
      .
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d d
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E
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0
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EU W
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C
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     K U :     . 
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2K m(v v )B AK U  
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1
2
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B A mvA s
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(  )  )2    20  21(
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           .   

          
    U 0.

  UV
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    V   q 
  .q 0         
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     V 0 .
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E

mg
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E
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0 2
1136 3 6 10

1 11 1112 10 3 6 10 1018

F / NE
E

q pC / C
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      :      
0 1
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V Ed
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2129 100 2
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C

N.m
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C
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WE >0

+ +++ +

- --- -

-

-
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- --- -
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181-  »3«) ( 
    12         

          A 
   .VV V V V V0012 12 

V V
q C, U J

U q V (V ( ))12
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e / C
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A R2

nL nL LR
n(nR) n R R2 2 2 2
1

R R
n
1

(  )  )2     45  46(
-------------------------------------------- 

184-  »4«(  ) 
     –        

.    
q qI / q C
t

3 2 3210  

   S q t ( t )1 12 10 4 32
t t1 12 40 4 32
t t s1 12 8 4  

(  )  )2     40  42(
-------------------------------------------- 

185-  »1«(  ) 
                 . 

4
202
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A B q CB

q q
q q

A Bq q C12
B Bq q q ( ) C12 20 8

:       
qI / A
t /

6
3

8 10 0 02
0 4 10

     I      
    .       B     A

         .   B  
A     . A  B     .

(  )  )2     40  42(
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       :
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          :
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I
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   LR
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9 0 092 27 2 0 09L m

r cm / m
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N 150  
(  )  )2     43  45(

-------------------------------------------- 

188-  »4«) ( 

          :
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